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Budapest, máressius 28.
Belgiumból rumüleles dolgokat hozott hirül múlt 

éjjel a táviró. A munkások nemcsak sztrájkolnak, 
a gyárosok ellen kavarognak s a gyárakat rombol­
ják. hanem kastélyokat, helységeket gyújtanak Ibi 
megtámadják eg^ általában a vagyont s harezra 
kelnek a katonasággal, mely mindég pillanat! szám­
erejére nézve nem bizonyult elegendőnek azokban 
a kerületekben, a hol ez a valódi lázadás dúl és 
pusztít. A kormány szükségesnek látta a tartalék 
berendelését s a csapatoknak ki van adva a parancs, 
hogy az ellenszegülő lázadókkal kíméletlenül bánja­
nak, mint az ellenséggel. S valóban ritka eset is. 
hogy a betőrő ellenség oly kedvetlen pusztítást vi­
gyen végbe a lakosság vagyonában, mini ezek a 
zavargók. Igen természetes, hogy e gyújtogatások 
rőt lángjai túlvilág!tanak az ország határán is, és 
máris megragadták a mindig éber német kanczel- 
lárnak, Bismarck herezegnek figyelmet, ki csak teg­
napelőtt mondott beszédében is megmutatta a dé- 
czeviliei hányalázadás említésével, hogy figyelmét 
kemmi sem kerüli ki. Épen nem meglepő tehát 
habár nem egészen bebizonyított dolog is. a leg­
újabb keletű berlini lapoknak az a jelentése, hogy 
Bismarck herczeg a belgiumi munkászavargások al­
kalmából az államoknak az anarchizmus ellen való 
közös eljárását hozta javaslatba.

A német kanczellárnak Franeziaországra tett meg­
jegyzésével élénken foglalkoznak a franczia lapok 
Ha Bismarck herczeg, mondja a Liberté, komolyan 
beszél, akkor tökéletes tévedésben van. Az 1789. év­
it h nem Francziaország üzent háborút, hanem ellen 
kezűleg Európa üzente azt meg Francziaországuak 
A forradalom sohasem tagadta meg a tulajdonjog 
elvét. A mit mai napság szocziaüzmusnak neveznek, 
az merő ködös, német agyból eredt tanoknak az 
összevisszasága, s Németország jobban van általa 
fenyegetve, mint Francziaország. A Temps a követ- 
ke:e ' jegyzi meg: A décazeviilei sztrájk és Boulanger 
tábornok beszéde ürügyet adott Bismarck herczeg- 
nek oly ezélzásra, melynek egy idegen állam minisz­
tere részéről meglepetést, sőt boszuságot kellene 
okoznia, ha már régóta meg nem szoktuk volna 
azokat a beszédbeli túlkapásokat, a melyeket Bismarck 
herczeg magának megenged.

A szerb miniszterválság valószínű megoldása az, 
hogy Garasanin, bármennyire erősítette is eddig, 
hogy mindenesetre visszalép, megmarad miniszter­
elnöknek. A megoldás most még körülbelül egy hétre 
elhalasztatott s biztosan hiszik, hogy Garasanin en­
gedni fog az egyhangú kívánalomnak. Figyelemre­
méltó körülmény, hogy még Risztics is Garasanin 
megmaradása s Szerbia mostani külpolitikájának 
megtartása mellett nyilatkozott.

Budapest, márcz. 28.
Keglevich Béla gróf úrtól a kővetkező sorokat kap­

tuk : Az Egyetértés márczius 28-iki vezévezikkében az 
áll, hogy az 1867-iki kiegyezés után is történtek átszö- 
kemlések. de az átment ellenzékiek önkéntesen marad­
tak a háttérben s nem törekedtek a küzdők első sorába 
lépni. Gróf Keglevich Béla vissza vonult végkép stb. 
Erre megjegyzésem a következő: a ki érdemesnek tar­
totta ki=érm politikai működésemet, tudhatja azt, hogy én 
nern szökemlettern át soha, a küzdtérröl pedig magán 
viszonyaim miatt vonultain félre, nem pedig valami po- 
lit kai szemórmetességből a mire semiféle ok nem is 
létezett. Ennyit a téves közlemény helyreigazítására. 
Budapest, 1886. Gróf Keglevich Béla.

Az orsz. függetlenségi és -4#-as párt ma dél­
előtt 11 órakor Irányi Dániel elnöklete alatt tárgya­
lás alá vette az egyiptomi pénzügyek rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot. Irányi Dániel ismertető és indokoló 
felszólalása után az értekezlet kimondta, hogy a párt a 
törvónyjayaslatot általánosságban nem fogadja el, mivel 
nem járult ahhoz, hogy az egyiptomi pénzügyek rende­
zése ügyében Magyarország is elvállalja a garancziát. A 
képviselöházban Irányi Dániel fogja kifejteni a párt 
álláspontját,

A törvényhatóságról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása a képviselöházban. előreláthatólag holnap 
vagy holnapután be lesz fejezve és a községekről szóló 
törvényjavaslat pedig a következő napon már tárgyalás 
alá vétetik, hogy c két törvényjavaslat, mely egy a 
mással szerves összefüggésben áll, egyidejűleg legyen a 
főrendiháznak letárgyalásia útküldhető. (Búd. Corr.)

A m. kir. állami lótenyésztő intézetek tiszti 
karába a próbaszolgálat fenntartása mellett legújabban 
11 tiszt vétetett át a közös hadseregből és m. kir. hon- 
védhuszártiszt egy sem. A Katonai Lapok legújabb 
száma azt a következő megjegyzésekkel kiséri: Hát ma­
gyar állami intézet-e ez ? vagy a közös hadsereg ma­
gyarul keresztelt és németül vezetett intézete, a melyhez 
a m. kir. földmivelés- és iparügyi minisztériumnak csak 
annyi köze van, hogy a lótenyésztő intézetek katonai 
felügyelője vele egy fedél alatt lakik : más különben 
alig érthető, hogy a kiegyezés nagy proczesszusa óta a 
m. kir. állami lótenyésztő intézethez még egyetlen egy 
m. kir. honvéd huszártiszt sem vétetett át; hol leli e 
minden tekintetben méltánytalan eljárás magyarázatát, a 
honvédelmi avagy a földmivelési minisztérium hibá­
jában ? !

A honvéd lovasság szaporításáról hoznak hirt a 
Katonai Lapok következő sorai: A 4 százados 10 
ezredből álló honvéd lovasságnak 20 századdal leendő 
szaporítása mér rég idő óta tervbe volt véve s annak 
idején már Szende Béla honvédelmi miniszter terjesz­
tett be az országgyűlésen egy erre vonatkozó tervet, 
melyet a képviselőház el is fogadott, de a melyet Szende 
csodálatos módon még sem léptetett életbe. Mint azon­
ban most értesülünk, Henneberg lovag altábornagy lo­
vassági felügyelő újabb elaborátumot dolgozott ki a 
honvéd lovasság szaporítása tárgyában, mely emlékirat 
alakjában a jelenleg Abbáziában időző József főherczeg 
elé terjesztetett s melynél erős kilátás van rá, hogy el- 
fogadtatik. A szaporítás most is 20 századdal hozntik 
javaslatba s oly módon eszközöltetnék, hogy a most 
4—4 századból álló 10 honvéd huszár ezred, mint a 
közös hadseregben van, 6—6 századból állana. A Hen­
neberg altábornagy által kidolgozott költségelőirányzat 
szerint mintegy 340,000 frtba kerülne az egész honvéd­
ségi reform.

Istóozy Győző orsz. képviselő a tözsdeadó beho­
zatala tárgyában e hét folyamán törvényjavaslatot fog a 
képviselőház elé terjeszteni. A törvényjavaslat az 1885.

május 29-iki német birodalmi tözsdendótörvénynek ala­
pul vétele mellett lett kidolgozva s terjedelmes indoko­
lással van ellátva.

A mérsékelt ellenzék e hó 29-én hétfőn d. u. 
(J órakor értekezletet tart.

A papi kongniuk rendezése tárgyúban a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium állal megindított 
tárgyalásokról, teljesen megbízható forrásból a kö­
vetkezőket közölhetjük:

"A kongnia ügyben összehívóit vegyes bizottság 
Hainald Lajos tábornok, kalocsai érsek elnöklete 
alatt, tegnap d. u. 4 órakor az akadémia épületé­
ben ülést tartott. Jelen voltak az elnökön kívül 
Snmassa József egri érsek, Schlauch Eörincz szat­
mári püspök, Lukács György államtitkár, Ribáry 
József, Kovács Kálmán, ililoczky Béla miniszteri 
tanácsosok; Angyal József osztálytanácsos, Torházy 
Gyula pénzügyi tanácsos, Boncz Ferencz miniszteri 
tanácsos és Morlin Emil jegyző. Mindenekelőtt az 
előadó kinyilatkoztatván, hogy őt előadóvá csak a 
szőkébb bizottság választván meg az ciőleges 
munkálatok kidolgozására — miután az erre vo­
natkozó részletes javaslatok most már a bi­
zottsági tagok kezeinél vannak — ezzel meg­
bízatását befejezettnek tekinti : mire a bizottság 
állal egyhangúlag u.jra megvúlaszlatván, midőn e 
megtiszteltetést köszönettel volle, egyszersmind ki­
jelentette, hogy az előadói tisztel csakis addig 
viselhotondi, inig az ő nézetei legalább a főbb pon­
tokban e bizottság nézeteivel szerencsések lesznek 
találkozni.

Ezután ponlonkint tárgyalás alá vették a nagyobb 
terjedelmű dolgozatot. Ennek 1-ső pontjában az elő­
adó azt indítványozta, hogy mindenekelőtt állapít­
tassák meg javnslalilag a jövendő kongrua mértéke, 
vagyis az a legkisebb jövedelem, mely a lelkészeket 
állásukra való tekintettel megillesse. Ezt azért kí­
vánta mindenekelőtt megállapítani, mert ha ez elő­
zetesen megtörténik, akkor nem lesz szükség az 
összes plébániákat összeírni, hanem csak azokat, 
a melyeknek jövedelme a megállapítandó kongrua- 
mennyiséget meg nem üti: mi állal tetemes költség 
és fáradság fogna inegkiméltetni és a kongrua- 
rendezés is gyorsabban fogna keresztülvitetni. Ez 
eljárást követték legközelebb a birodalmi tanácsban 
képviselt országokban is. De meg úgy az 1790—1 : 
07 mint az 1827: 81. ez. által kiküldött orsz. bizott­
ságok is szükségesnek tartották mindenekelőtt a 
kongrua-mennyiség megállapítását; mert e nélkül 
nem is lehetőiül majd az összehasonlítást meglenni*

E nézettel ellenkezőlag a szatmári püspök azzal 
az indilványnyal lépett fel, hogy szükséges előbb 
az összeírásokat minden plébániára nézve eszkö­
zölni, mert csak így fog tájékozás szereztetni az 
iránt, hogy mennyi az az összeg, a mely mint 
kongrua-növekvés pótlandó lesz s a mihez ké­
pest azután a jövendő kongrua összege meg 
fog állapíttathatni. — Habár az előadó ennek 
ellenében azt érvelte is, hogy a mostani kongrua 
elégtelen : a rendezés czél.ja pedig oda lévén irá­
nyozva, hogy az elégtelenül javadalmazott lelkészek 
a mostani viszony oknak és papi állásuknak megfe­
lelő javadalmazásban részesüljenek ennek meghatá­
rozása pedig független attól, hogy mily Összeg fog 
mutatkozni mint pótlandó és mivel ha a kongnia 
nem a jelenlegi életviszonyok figyelembe vételével 
állapíttatnék meg, hanem a rezultálandö összeghez 
képest alacsonyabb vagy magasabb összegben — 
ez által a baj teljesen meg nem szüntetlet- 
nék, mivel a jelenlegi viszonyokhoz tisztessé­
ges megélhetésre megkívántaié kongrua hiánya 
ugyanazon bajokat szülné, a melyek miatt a 
rendezés szüksége most felmerült: — a bi­
zottsági tagok mégis n kongrua mennyiség mostani 
tárgyaláséit mellőzendőnek s minden plébánia jö­
vedelmét kivétel nélkül összeír andónak mondot­
ták ki.

Az előadvány 2-ik és 3-ik pontja együttesen 
mondatván ki tárgyalandónak, előadó az összeírás! 
rovatos minta bemutatása mellett, a mely szerint a 
lelkész! jövedelmek jogezimük szerint elkülönözöllen 
hét különböző rovat alatt lennének összeirandók s 
külön rovat alatt a terhek is felsorolandók — azt 
hozta javaslatba, hogy az összeírás! minta s az 
ennek mikénti kitöltésére vonatkozó részletes utasí­
tás, melyet szinte bemutatott, kinyomattatván. a 
kormány által küldessék meg a törvényhatósá­
goknak oly meghagyással, miszerint, tekintve az 
ügy sürgősségét, ha a legközelebbi közközgyiilés napja 
távol esnék, rendkívüli közgyűlést tartván, abban 
kebelükből vagy a törvényhatósági bizottság egy 
tagját, vagy pedig az illető járás szolgabiráját küld­
jék ki, hogy az egyházmegyei hatóság által kine­
vezendő egyénnel együtt állapítsák meg sorrendet, 
a mely szerint az összeírást foganatosítani fogják, 
az összeíráshoz a helybeli lelkész előleges értesítések 
mellett hívják meg az illető egyház kegyurát, hív­
ják fel továbbá a plébániai kötelékbe tartozó 
híveket és pedig úgy az anya, mint a leányegyház- 
beliekel, hogy keblükből 3 egyént válasszanak, a 
kik az összeírásnál jelen lenni tartoznak. Az össze­
írást a bizottsági tag, vagy a szolgabiró teljesítené. 
Ezen összeírások a miniszteri rendelet vételétől szá­
mítandó 6 hónap alatt mulhatlanul bevégzendűk és 
azok egy példánya a törvényhatósági kiküldött által 
mellékleteivel együtt a mondott határidő alatt a 
törvényhatóságok utján a vallás és közoktatásügyi 
minisztériumhoz lennének felterjesztendők, mely azo­
kat további eljárás végett a kongrua rendező bizott­
sághoz vezérelné át; a másik példány az egyházi 
kiküldöttnek kézbesittetvén, ez által egyházme­
gyei hatóságához lenne beterjesztendő.

’ Az egyházmegyei hatóságok pedig a vallás- s 
közukt. miniszter által az összeírás! minta és uta­
sítás megküldése mellett felhivandók lennének, hogy 
1. minden egyházkerületre nézve egy egyént (az 
illető kerületi alesperesre) küldjenek ki, a ki az 
összeírásnál a törvényhatósági küldöttel együtt fog 
eljárni, 2. a kiküldött nevét a miniszteri rendelet 
vételétől számítandó 8 nap alatt a köztörvényható­
ságnak adják tudtul, a ki magát a törvényhatósági 
kiküldöttel késedelem nélkül érintkezésbe tegye, 3. 
az eljárást felette fogván az gyorsítani, ha az 
összeíró küldöttség az összeírás helyén való meg­
jelenéskor minden adatot készen fog találni 
— ennélfogva felhivandók lennének az egyházme­
gyei hatóságok, hogy a miniszteri rendelet vételével 
azonnal hagyák meg az illető lelkészeknek, misze­
rint mindazon okmányokat, melyek a jövedelmek, 
vagy azok tetteinek bizonyítására szolgáltak, jól ol­
vasható másolatokban tartsák készen s kézbesítsék 
akkoron az összes küldöttségnek. Továbbá felhivat­
nának az egyházmegyei hatóságok, hogy mihelyt

az összeírás egy példánya hozzájuk felérkezik, abból 
az előadó által készített minta szerint egy össze­
hasonlító kimutatást készítsenek minden plé­
bániára nézve, a melyből kitűnjék, hogy minde­
gyik plébános és segédlelkész javadalma mennyit 
tesz ki, minők terhei ? ezek levonása után mi ma­
rad tiszta jövedelemképcn s következőleg lesz-e és 
mily összeg az újabban megállapítandó kongrua- 
mennyiséghez képest pótlandó ? E kimutatások az­
után a minisztériumhoz lennének felterjesztendők. 
Az előadói előterjesztés és javaslat felolvasása után 
az elnöklő tábornok bejelentette, hogy a püspöki 
kar legújabban tartott tanácskozásában a mon­
dottnál egészben eltérő eljárásban állapodott 
meg az összeírásra nézve, a melyet az egri érsek 
fog ismertetni.

Erre Samassa József egri érsek egy hosszabb 
munkálatot olvasott fel, mely szerint a püspöki kar 
a szomszéd Ausztriában elfogadott eljárást kívánja 
némi módosításokkal alkalmazni; ez eljárás szerint 
a jövedelmek nem íratnának össze küldöttség állal, 
hanem az illető lelkész készítené a vallományt s ezt 
okmányokkal felszerelve beküldené a megyéhez; 
ha azután ez ellen felszólalások történnének, akkor 
a megye egy bizottság utján vizsgálná meg az ügyet 
azután harmad fokon az egyházmegyei hatóság elé 
kerülne az ügy s ismét a minisztériumhoz. E.javas­
latot főleg azzal indokolta, hogy ekkép az összeírás! 
költségek kiméltetnénk meg. Az előadó ezt, mint 
viszonyainkhoz nem alkalmazhatni kérte mellőz- 
telni, mert az önbevallásnak kellő hitele nem volna; 
mert továbbá a viziták eddig is a közhatóságok je­
lenlétében a helyszínen eszközöltettek; mert a hívek 
adózásáról lévén szó, ezek a jövedelmek bevallásá­
nál mindenesetre annál is inkább megkérdezendők, 
mert nem minden jövedelmi ág bizonyítható ok­
mánynyal, sőt sok esetben a gyakorlat, elbirtoklás 
slb. az eredetileg megállapított jövedelmeket át­
változtatta s végre mert a legfőbb felügyeleti 
.jog hatályossága is megkívánja,hogy az összeírásba 
a közhatóságok befolylyanak, főleg miután számos 
eset forog fenn. hogy o lelkész és a plébániai hívek 
között vitás kérdések léteznek.

Ezekre viszont Samassa érsek válaszolt. Végül 
elhatározták, hogy a püspöki kar megállapodásait a 
bizottság lenyomattatja és azokat közelebb megtar- 
tartandú ülésen tárgyalni fogja.

A törvényhatósági tisztviselők el­
leni fegyelmi eljárás.

A jogászegylet Manojlevics Emilelnöklete alatt tegnap 
este ülést tartott, a melyben dr. Jetiinek Arthur, a 
köztörvényhatósági tisztviselők elleni fegyelmi eljárásról 
szóló törvényjavaslatról tartott nagy figyelemmel hallga­
tott érdekes szakavatott felolvasást, a melyet a követke­
zőkben ismertetünk:

A kérdéses javaslat, a mely az 1876. VII. t.-cz. in­
tézkedéseit alapul elfogadta, a közigazgatási reformja­
vaslatoknak zárkövét képezi. S a közigazgatási bizottság 
jelentésében az 1876. VII. t.-cz.-t sikeresnek bizonyult 
alapnak jelzi, s nem tartja szükségesnek azt, hogy ez 
alap megváltoztatása vagy az alapból kiindulólag az in­
tézmény kiépítésének kérdése vizsgálat és fejtegetés tár­
gyává tétessék.

E czéltévesztett kiindulási ponttal szemben megfelelő 
javításokat várni egyáltalán nem lehetett, mert figyelmen 
kívül lett hagyva azon kérdés, vájjon a köztürvényható- 
ságok és községekről szóló törvényjavaslat és ennek kü­
lönösen ama része, a mely a közigazgatási tisztviselők 
kinevezésére, hatáskörére és a főispáni hivatal állására 
és hatáskörére vonatkozik, nem volt-e visszahatással 
magára a felelősség kérdésére és ezzel szoros kapcso­
latban álló folyományra, a fegyelmi eljárásra ?

A fegyelmi eljárásnak alapját a fegyelmi jogot gya­
korló hatóságok szervezete képezik. Ezek összeállítása 
magának az eljárásnak biztosítéka, a melynek végre is 
egyes egyedüli czélja csak az lehet, hogy" az Ítélet tár­
gyilagos volta a fegyelmi hatóság szervezete állal mint­
egy biztosítva legyen. E hatóságok szervezetében és ma­
gában az ezen alapuló eljárásban három egyaránt jogos 
irány érvényesül. Az egyik magának az államnak az 
érdeke, mely törvényei és rendeletéi pontos és szorgos 
betartását kívánja az azokat alkalmazó közegtől ; a má­
sik a magán érdek, u mely ezen jogszabványok szándé­
kos vagy vétkes megszegése állal jogi körében sérelmet 
szenved, a harmadik magának a hivatalnoknak ama 
joga, hogy ő a törvény által csak akkor vonattassék fe­
lelősségre, ha az egyik vagy másik érdeket megsértette.

A közigazgatási hivatalok sokfélesége és a velük járó 
teendők különböző volta már maga kívánatossá teszi, 
sőt azt lehet mondani, alapföltételként tünteti fel azt, 
hogy azon közeg, a ki valamely köztisztviselőt hivata­
los teendői tekintetében felelősségre von, a közigazgatási 
törvények és rendeletek, egy szóval, a közigazgatási te­
vékenységről magának határozott képet alkothasson.

A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya az 
1876. VII. t.-cz. 62. szakasza értelmében a főispánból, 
két állami közegből és a törvényhatósági közgyűlés által 
választolt két tagból áll, úgy hogy ezen bíróság több­
sége oly egyénekből alakul, a kik magát a közigazgatást 
nem ismerik.

A közigazgatást alaposan ismerő szakférfiak, a kiknek 
véleményét semminemű politikai pártállás nem befolyásolja, 
az 1876. VII. t.-cz. szervezését czélttóvesztettnek tartják.

Hogy a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya 
nem lehet a megfelelő közeg a fegyelmi jog gyakorlá­
sára, akár mint elsőfokú, akár mint felebbezési bíróság, 
okadatolását már abban a körülményben is találja, hogy 
míg a bizottság ugyanazon tisztviselőnek, a ki felett hi­
vatva van Ítélni, ténykedését esetleg mint már a tör­
vényben elismert közigazgatási felebbezési forum, vizs­
gálat alá vette, és gyakran ugyanazon ügyben, a mely 
a fegyelmi eljárás tárgyát képezte, mint közigazgatási 
hatóság intézkedett, állást foglalt, vagy helyeslőleg vagy 
pedig ellenkező értelemben. Ennek okvetetlenül magára 
a fegyelmi eljárásra, illetőleg az ítélkezésre befolyással 
kell lenni.

A javaslat a másodfokú fegyelmi bíróság szervezete 
tekintetében elfogadja azon felosztást, a melyet az 1876. 
évi VII. t.-cz. megállapított

Ezen bírósági szervezeten végig vonul amaz eszme, 
hogy a fegyelmi ügy tisztán közigazgatási teendő, és 
hogy annak elintézésére nem lehet más hatóság hivatva, 
mint a mely a közigazgatási ügy elbírálására törvényileg 
kijelölve van, és innét folyományként azon felfogás, 
hogy az ügy közigazgatási természetű lévén, nem kíván 
más biztosítékokat az elbírálásnál, mint a melyek jelen­
leg egyáltalában a közigazgatási ügyeknek akár első­
fokúig, akár felfolyamodásilag elintézését szabályozzák. 
A javaslat a belügyminisztert, mint legfelsőbb fegyelmi 
hatóságot ismeri cl, és a törvény keretén belül nem kí­
ván semminemű intézkedést, a mely az általa elinté­
zendő fegyelmi ügyekre vonatkozik. Nem kivánia, még 
szemben azon ítéletekkel sem, melyek kollegiális utón 
első vagy másodfokúig hozattak, a harmadik fokban a 
kollegiális elintézést, hanem a fegyelmi hatóságot mint a 
miniszter személyes jogát állítja oda.

Ha a belügyminisztérium a jelzett ügyekben mint az 
utolsó fórum továbbra is fenntartatik, kívánatosnak és 
szükségesnek tetszik, annak eljárását a fegyelmi ügyek­
ben törvény által meghatározni.

A czélba vett reformnál vezérelvet kell, hogy az ké­
pezzen, miszerint a közigazgatást mint egészet mitvnn- 
kább a jogi elem hassa át, értve az alatt, hogy a Köz­
igazgatási ügy elintézése a törvény alkalmazását és tisz­

teletben tartását kívánja meg, és hogy e két feltétel tel­
jesítése a törvényt alkalmazó közeg részrchajlallauságá- 
tól és elfogulatlanságától van függővé téve. És ép mert 
alkotmányunk a népképviseleti rendszerre van fektetve, 
és ebből folyólag a parlamentáris kormányrendszerre, a 
mely az államszervezetben a változó elemet képezi, mig 
ezzel szemben a köztörvényhatóságok és azok közegei, 
— akár mint a javaslatok értelmében annak egyik ré­
sze élethossziglan kinevezett, akár. pedig másik része 
választás alá eső, a stabilis elemet képviselik, oda kell 
törekedni, hogy o stabilis elem, a közigazgatási szerve­
zetés annak közegeitől, a változó párt többségeken nyugvó 
kormánytól oly függetlenségekbe helyeztessék, a melyet 
az ép hangsúlyozott jogi elemnek érvényre jutása megkíván. 
A függőségi viszony, a mely a közigazgatási szervezet­
nek szükségszerű folyománya, és mely a közigazgatási 
hierarchiában és a közigazgatási felebbezési hatóságok 
fokozatában kifejezésre jut, egyensúlyozást kíván meg 
ép a fegyelmi eljárás terén. Mert ha a közigazgatási 
közegtől a törvényeken és rendeleieken alapuló kötele­
zettségeinek pontos és szorgos betartását kívánjuk meg, 
úgy szükséges ezen közeg érdekében oly biztosítékról 
gondoskodni, a mely öt a törvény helytelen alkalmazá­
sából folyó s a változó politikai nézetek által befolyásolt 
Ítélkezésnek ne vesse alá. Ep nálunk, a hol a közigaz­
gatási bíróságok intézménye még oddigelé megiionosulni 
nem tudott, kétszeres szükség van arra nézve, hogy a 
köztisztviselők feletti fegyelmi hatóság ne fektettessék le 
a legtelsőbb közigazgatósági hatóság kezébe.

A másodfokú és legfelsőbb fegyelmi hatóság szerve­
zete, még ha az elsőfokú hatóságok jelenlegi szerveze­
tükben változatlanul fen is tartanának, a kitűzött irány 
felé közeledést jelezhetne.

A legfelsőbb fegyelmi bíróság akkép volna szervezendő, 
hogy tagjainak fele része a minisztérium által kineve­
zett szakközegekből, másik fele pedig a m. kir. kúria és 
legfőbb pénzügyi bíróság tagjaiból vétetnék. A miniszté­
rium által kinevezett tagoknál megkívánható, hogy ezen 
bíróságban mindegyik tárcza, kivéve a horvát és ő fel­
sége körüli minisztériumot, egy tag által képviselve le­
gyen, maga a belügyminisztérium pedig esetleg nagyobb 
számú tagok által.

*

A fegyelmi eljárási szabályozó törvény legfontosabb 
alkatrészét azon halározmányok képezik, a melyek a 
beszámítást és a büntetés kizárását állapítják meg. Ezen 
intézkedéseket a jelzett javaslat nélkülözi, de feltaláljuk 
azokat a küztörvényliatóságokról szóló javaslat 88-ik 
§-ban. A felvetett kérdésre vonatkozólag kiindulási pon­
tul az 1870. XLI1. t.-czikkel kell elfogadni, a mely 81. 
§-ában a mentességi okokat akként állapítja meg; 
«tisztviselő olyan cselekményért, melyet a törvény 
tett kötelességévé, feleletre nem vonható, sem ellene 
tiszti kereset el nem rendelhető.» A felfogás, mely a 
jelzett szakaszban érvényre jut, a legszigorúbb alkot­
mányjogi ; a tisztviselőt ténykedése tekintetében egyene­
sen a törvényre utalja szemben azon ténykedéssel, mely 
a a törvény világos határozmányai ellenére vitetett vég­
hez; nem ismeri el mentességi oknak a felsőbb hatósá­
gok meghagyását, illetve annak teljesítését, a midőn a 
meghagyás a törvény ellenére adatott ki. Az idézett sza­
kaszban lefektetett elvnek nagy jelentőségét és hordere- 
jét csak fokozta a törvénynek azon intézkedése, hogy a 
köztisztviselő felelősségre vonását, illetőleg a fegyelmi 
ügy elbírálását a rendes bíróságokra ruházta. Ezen intéz­
kedésével oly erős garancziákat nyújtott a törvény, hogy 
ha azok szigorúan és következetesen alkalmaztattak 
volna, az ország egész közigazgatására lényeges befo­
lyással lettek volna, és a közigazgatási eljárás törvény- 
szerűségének kétségtelenül elvilázhalallan biztosítékaiul 
szogállak volna.

Figyelemmel kell lennünk a BTK. határozmányaira, 
az abban érvényesült elvekre. Ezen elveknek megfelelően 
kell azután megoldani azon kérdést, mely esetekben 
védekezhet a köztisztviselő azzal, hogy az ő ténykedése 
felsőbb hatósági meghagyásból történt.

A magyar BTK. idézett fejezete összhangzásban áll 
azon alkotmányjogi elvekkel, a melyek az 1870. XLII. 
t.-cz. is kifejezésre juttatott, a mennyiben az egyéni, 
egyesülési és gyülekezeti jognak a közigazgatási hatósá­
gok által történhető megsértéseit büntetőjogi sankeztó 
alá helyezte. A BTK.-nek ezen alkotmányjogi inlen- 
czióit élesen és minden kétséget kizárólag az indo­
kolás nem egy helyütt górvényre juttatta. Es éle­
sen fejezi ki az indokolás, hogy a határvonal, a mely 
a felelősség kérdésében mérvadó lehet, egyedül a tör­
vény azt mondván: «Nagy tévedés volna azonban 
azon hiedelem, hogy hivatali bűntett csak az által 
követhető el, ha a köztörvényhatósági közeg a reá 
bízott hatalmat törvényellenesen használja. Az állami 
és társadalmi rendnek, a jognak és az azt megvaló­
sító intézménynek nem csupán az képezi sarkkövetolmé- 
nyét, hogy a közhatalom törvényellenesen ne használ­
tassák, hanem az is, hogy e hatalom azon esetekben, 
melyekben használatát a törvény rendeli és a köztör­
vényhatóság kötelességévé teszi, a törvény által vont 
határok közt és a törvénynek megfelelően tetllog hasz­
náltassák». A magyar BTK. értelmében a hivatali bűn­
tett nem szűnik meg büntethető lenni, mert a köz­
hivatalnok azt felsőbb hatósági meghagyás folytán kö­
vette el.

Törvényes felsőbbség és jogos hatáskör oly fogalmak, 
melyek minden kétséget kizárnak, és ezen meghatározás 
által eléretett az, hogy az egyes állampolgáron a köz­
hivatalnok által a közigazgatási eljárás folyamán ejtett 
bármely sérelem, tekintet nélkül a hatóságnak a köz­
igazgatási hierarchiában elfoglalt állására, büntetőjogi 
megtorlás tárgyává tehető.

A büntetőjognak ezen álláspontját a fegyelmi eljárás 
terén is érvényre kell juttatni és teljes összhangzásnak 
kell e tekintetben létezni. Mert mivel sem indokolható 
az, hogy ama cselekmény, a mely a büntető biró által 
megtorolható és melynek elkövetése esetében a köztör- 
vónyhatósági tisztviselő felelősségre vonható, a fegyelmi 
eljárás folyamán fegyelmileg megrovandó avagy büntet­
hető cselekményt ne képezzen. Ha a hivatali bűntettek­
ről szóló fejezettnek czélja és feladata, mint ezt az in­
dokolás több helyen hathatósan kifejezte, a közhatalom 
kezelőit a szükséges óvó intézkedésekkel körülvenni, 
úgy ezen intézkedések részben legalább elvesztik hatá- 
yukat, midőn az ezek alapját képező elvnek ellenkező­
ét igtatjuk a fegyelmi eljárást szabályozó törvénybe.

A köztörvényhatóságokról szóló javaslat 88. §. a jel­
zett álláspontot teljesen figyelmen kívül hagyta, a mi­
dőn a következő meghatározási kívánja a törvénybe 
iglatni: «Tisztviselő olyan cselekményért, melyet a tör­
vény vagy illetékes felsőbb hatóság tett kötelességévé, 
fegyelmi utón felelősségre nem vonható, Ha ezen köz-
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 tekintetben oly fontos újításnak indokolását keres- 
, úgy azt a javaslat indokolásában a következő sza­
vak atyák meg: «Ezen §-olc a törvény 81. és 89. §-ait 
csekély slyláris módosítással tartalmazzák». Egy fontos 
alkotmányjogi kérdésnek a létező törvényekkel ellenkező 
megoldása slyláris módosításnak lünlettetik föl. Holott 
annak kimondása, hogy a köztörvényhatósági tisztvise­
lőknek az illetékes felsőbb hatósági meghagyásból vég­

hezvitt ténykedése fegyelmi eljárás tárgyát nem képez­
heti, következményeiben oda vezet, hogy a köztisztviselő 
kénytelen a törvény ellenére sérelmet ejteni. Ha pedig 
jogi önérzete vagy kötelessőgórzele folytán a felsöb ható­
ságnak törvényellenes meghagyását nem teljesíti, kiteszi 
magát a legszigorúbb fegyelmi büntetésnek, a hivatalvesz­
tésnek; ha pedig teljesiti, kiteszi magát annak, hogy a 
büntetőtörvény alapján, a mennyiben ténykedése az ott 
körülírt bűntett vagy vétség tényálladékát megállapítja, fele­
lősségre vonatik. De még messzebbmenő következmé­
nyektől is kell tartani. Ha ugyanis ezen elv szentesítve 
és kimondva lesz a fegyelmi eljárásra vonatkozólag, 
vissza fog az hatni a hivatali büntettek és vétségekre 
is és az összhang kedvcári kénytelenek leszünk felál­
dozni a közjogi biztosítékok egész rendszerét, a melye­

ket a büntetőjogban hosszú küzdelmek után érvényre 
tudtunk juttatni. Ha ezen felfogás ellenében indokul az 
hozatnék föl, hogy a közigazi ás egységes volta, a köz- 
igazgatási hatóságok rangl'okozala, a közigazgatási tiszt­
viselőktől sziikségszorüleg megkívánt engedelmesség ily 
értelmű felfogás érvényre emelésével sérelmet szenvedne, 
ha mindegyik közegnek megadatnék ama jug, hogy a 
felsőbbségi meghagyásnak végrehajtását a jelzőit ismér­
vek fen forgásától, illetve ezek elbírálásától tehetné füg­
gővé, és hogy ez magát a közigazgatásnak egész mene­
tét zavarná — úgy erre a következőket felelheti.

Bármily fontosaknak is ismertessenek el ezen érvek, 
hatályokban lényeges változást szenvednek, ha szem 
elölt tartjuk, hogy a megkívánt ismérvek felállításának 
fíiczélja: biztosítani a közigazgatás egész területén a 
törvényességei, és megakadályozni, hogy a törvénytelen­
ség a törvénybe ütköző meghagyás végrehajtása fegyel- 
miícg kierőszakolható kötelességgé tétethessék. Es kü­
lönben is, a mint az a két ismérv: törvényes felsőbbség 
és jogos hatáskör n büntetőjog terén magát a közigaz­
gatást és annak egységes voltát nem veszélyeztette, a 
fegyelmi eljárás terén som lesznek azon hatással, a rne- 
yet a fentjeizett érvek nekik tulajdonítanak.

A czélzoll ismérvek azt akarják kifejezni, hogy a fel­
sőbb hatóságnak meghagyása, illetve ezen meghagyás 
teljesítése csak az esetre nem vonhat maga után fe­
gyelmi eljárást, ha a felsőbb hatóság alanyi, tárgyi és 
helyi illetősége fenl'orgott. Ha ezen kellékek" bármelyike 
a felsőbb hatóság meghagyásában hiányzik, a közigaz­
gatási eljárás törvényszerűsége azt követeli, hogy a hiva­
talnokot az ily meghagyás teljesítésétől el kell tiltani. 
Ha azonban a jelzett ismérvek tényleg l'eiil'orognak, 
altkor annak hangsúlyozása nem azt jelenti, hogy 
a köztisztviselő, a kihez ily meghagyás inléztelik, 
egyúttal jogosítva is van a felsőbb hatósági 
meghagyásnak tartalmát elbírálás tárgyává tenni, mely 
esetben az alsóbb hatóság tényleg a felsőbb hatóság 
folülbirálali közegévé válnék. Kiindulási pontul azt kell 
elfogadni, hogy a felsőbb hatóságok a törvény keretén 
belül bocsátják ki rendelkezéseiket, és hogy egyedüli 
czéljuk eljárásukban a törvénynek vagy az azzal egyen­
értékű szabványnak érvényt szerezni, Azt kell megaka­
dályozni, hogy a felsőbb hatóság alantasabb közegeknek 
ne hagyja meg oly dolgok véghezvitelét, a melyek elren­
delésére hatásköre ki nem terjed.

A hatáskörnek szigorú elhatárolása részben csakis 
az által érethetik el, ha eleve ki van zárva annak lehe­
tősége, hogy a felsőbb hatóság hatáskörének föllépése 
esetében oly közeget találjon, a mely ezen törvénybe 
ütköző eljárási végrehajtja.

Hogy ezen elv összhangzásba hozható a felelős kor­
mányrendszerrel és a kormányt megillető jogos hala- 
lomkörrel, igazolja az 1870. 42. t.-cz. 16. §-ban, a mely 
a kormányrendeleteknek végrehajtását függetlenül azok 
vélt törvénybe ütközésétől, a törvényhatóságoknak, illetve 
azok közegeinek kötelességé tette, fontartva az ily kor­
mányrendeletekkel szemben a miniszteri felelősséget ós 
a képviselöháznak alkotmányos jogkörét. Ezenkívül, — 
a mit tényleg a icgalkotmányosabb állami élet is meg­
kíván, — összeegyezteti a köztörvényhatósági hivatalnok 
felelősségét a közigazgatás egységével és a kormány 
parlamentáris felelősségének elvével.

Egész alkotmányi és történeti fejlődésünk e kérdésre 
vonatkozólag megkívánja, hogy azon alapot, melyet 
az 1870. 42. t.-cz. és a melyet a büntetőtörvény könyv 
idézett fejezetében érvényre juttat, a fegyelmi törvény­
ben is elismerést találjon. E követelménynek megfelelően 
a fegyclm törvényben is kifejezést kellene adni annak, 
hogy a tisztviselő oly cselekményéit, melyet a lörvény 
vagy az illetékes felsőbb hatóság jogos hatáskörében 
kötelességévé tett, fegyelmi utón felelősségre nem von­
ható.

VIDÉK.
* Karlócairól jelentik tegnapi kelettel, hogy a kar- 

lóczai szerb egyházi kongresszus választmánya egyheti 
tevékenység után befejezte munkálatait s pár javaslatot 
előkészített a kongresszus elé való terjesztésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük c hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapnak előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.................... 10 frt
két hóra .... 3 frt liü kr. j egész évre..................20-frt
három hóra . . 5 frt — kr. ]

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett fi írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap, 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerilbben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áss „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 28.

— Személyi hi/í'ek. Erzsébet királyasszony 
április hó végével tér vissza Mária Valéria főlier- 
czegnövel Baden-Badenből Bécsbe. — Alice tosca­
nai föherczegnő Salzburgból Bécsen át Görczbe uta­
zott. — Wrede Miklós herczeg, würtembergi osztrák­
magyar követ Stuttgartból Bécsbe érkezett — A 
király képviseletében Este Ferencz főherczeg ment 
Görczbe Chambord grófné temetésére. — Károly 
Lajos főherczeg az éjét nyugodtan töltötte. — Ru­
dolf trónörökös és Lajos Viktor főherczeg, mint 
Lacromából Írják, tegnapelőtt kirándulást tettek a 
Brento-völgybe. — Bazaine marsai, mint párisi la­
poknak Madridból jelentik, életveszélyesen megbete­
gedett. — Jules Verne, kinek lábát tudvalevőleg 
őrült unokaöcscse meglőtte, már jobban van, de 
még nem hagyhatja el az ágyát Az orvosok azt 
hiszik, hogy újabb veszélytől nem kell tartani. 
— Zichy Ágost gróf fiumei kormányzó márczius 
26-án megjelent a fiumei tanító egyesület közgyű­
lésén, melyen dr. Erődi Béla elnök fogadta az 
egyesület ügyel iránt érdeklődő kormányzót. — 
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter tegnap 
délután Budapestről Bécsbe utazott. — Khueti-Hé- 
derváry Károly gróf horvát bán a fővárosból teg­
nap Zágrábba utazott. — Becker Feodor, honvéd- 
ezredes, ki a honvéd-lőparancsnokságnál már több 
év óta mint 1-sö segédtiszt működik, ez állásától 
megválni készül és valószínűleg a 77-ik kassai gya­
logdandár parancsnokságát veszi át. A honvéd-fő­
parancsnokság 1-ső segédtisztjévé bizonyosan a 
mostani 2-ik segédtisztet, Clair Gyula alezredest 
nevezik ki

— A Htmor János bibornok-érsek aranymiséje alkal­
mából rendezendő ünnepélyességeken leendő részvétel 
czéljából a nyolezadik kerületben megválasztott bizottság 
hétfőn délután 3 órakor a zerge utczai reáliskolában ér­
tekezletet tart, melyre az érdeklődő hitfeleket meghívja*

— Ösztöndíjas magyar Jakobinus. Abból az al­
kalomból, hogy Aradvármegye márcz. 25-én régi jogá-
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»ill In”.a kijtiőlé-l lull a l!ibii-=-f-l> ösztöndíjra, egvik 
aradi lap fölemlíti azt az eddig ismeretlen adatul, hogy 
ez úszlündijnt ezeltill 1W évvel egv olyan ifjú nyerte el, 
kit mint magyar jakobinust wlóbb halálra ilédt a hét- 
személyes tábla. 1787. május 2ti-án liozotl 890. számú 
határoznia értelmében ugyanis Arad vármegye elliatá- 
rozla. hogv HirueDt lápét pesti polgár Hál, Ferenczcl, a 
azent-annai alapítványba valéi felvételre, a helytartó ta- 
mic-nak e.hhél az okból ajánlja, meri e liu nemcsak az 
utolsó, hanem minden azelőtti i-kolai évről különösen 
kitűnő bizonyítványt mutatván fel, megérdemli, hogy 
nagy tehetsége, jó magaviseleté és szegénysége miatt 
kérelmét teljesítsék. Az ekkor II évest gyermeket 17 flo­
hen. mint Martinovics összeesküvés ié-xesét a hir. tábla 
fi évre, a hétszemélyes tábla pallosra Ítélte el. Életének 
a király megkegyelmezett. Fojrolylám, Kazinczy Ferencz 
szerint, az egykori Bibics-ö;z!öndijns, most joghallgató, 
n-zépeu nőtt deli ifjú, de lelke még szebb, szerényebb, 
esendi ehb, szelidebh, állhatatosaid) karaktert nem is­
merek.- S a nagy szellemnek e magasztalása egy 19 éves 
gyermek-ifjúra szólóit.

— Ellopott millió. Velcnezei lapok Írják, hogy a 
Loggiában néhány nap előtt elhunyt marchesa Saggesa 
lepecsételt hagyatékából körülbelül egv millió értékű 
állampapírokat és részvényeket elloptak. A legfurcsább 
a dologban az, hogy az elhunyt által birt lakás rendőri 
felügyelet alatt állott.

Már a gyermekek le sztrájkolnak. Egy new- 
vorki lap írja a következőket: Régen nem esett meg 
oly komikus eset mint az a sztrájk, melyei tegnap 
barmincz mintegy 12—lő éves fiú lirinokerhófi" és társa 
cracker sütő műhelyében kezdeményeztek. A fiuknak a 
erackerckot pléhdobozokba kellett csomagolniuk és reg­
geli 7 órától esti fél li óráig dolgozlak : közben egy óra 
ebéd idejük volt. Ezért 3.50 dollárt kaptak lietenkint.
"I egnap délelőtt három fiú kivételével valamennyi abba 
hagyta a munkát és az épület elölt gyűlést tartottak. Azt 
határozták, hogy Patscy Shea, Tim Brémán és Louis 
Hupp társaikat mint bizottságot a ezéghez menesztik s 
eléje terjesztetik sérelmeiket. Az apró bizottsági tagokat 
■lóim Lee Uráliam felügyelő irodájába utasították, a ki 
ti láb 3 hüvelyk magas ember. A gyermekbizottság okos 
fellépése nagyon tetszett neki és azt kérdezték a szlráj- 
kolóktól. hogy mit tehetne érdekükben, Patsey büszkén 
vágta magát poziturába és méltóságteljesen azt vála­
szolta : «.Mint a csomagolok küldöttsége vagyunk itt és 
4 dollár heti bért kérünk 8 órai napi munka mellett, 
máskülönben — és a kis sztrájkoló e szavaknál lábujj­
hegyeire állott — különben megszüntetjük a munkát.» 
(daliam mosolyogva nézett le a küldöttségre és azt vá­
laszolta : «Well, kis uraim, jelentést teszek majd a ezég- 
nek kívánságukról.» Miután a gyermekek esti fél ti-ig 
nem kaptak választ, a gyárban marad három fiút, haza 
mentükben végig kergették az utezákon. A szlrájkolók 
proklamácziúkat nyomattak, melyekben a többi gyá­
rak gyermekmunkásait is felszólítják a munka abbaha­
gyására.

— Chambord grófné végrendelete. Chambord 
grófné még férje életében szerkesztette meg végrendele­
tét, melyet a napokban Frohrsdorfban fognak felbontani 
A végrendelkező intézkedéséhez Képest a vagyon a par­
imé lieiezegrc és Don Carlosra, illetőleg ennek nejére. 
Margit herczegnöre esik. A közalapítványok és intézetek, 
melyeket Ghambord gróf és grófné Frolirsdorlban életbe 
léptettek, a grófné végrendelete értelmében az ürökösö 
által lenn lógnak tartatni. A kastély a parmai herezeg 
tulajdonába megy át, ki ott fog lakni is. — Az elhunyt 
Chambord grófnőért a bécsi udvar tizenkét napi gyászt 
öltött. b)

gátlása czéljúból, illetőleg e kihágás alanyának megálla- 
pilliatása végeit «Agent provociUeiirók»-el alkalmazott. 
E vád határozottan alaptalan, mert a rendőrség abszo­
lúte se nem alkalmazott, se nem alkalmaz agent provo- 
catcurökct, hanem a felügyeletet, mint másban úgy ezen 
kihágás! ügyekben is a saját közegeivel gyakorolja. A 
felhozott Fiedler és Xsinkó-féle eset is azt bizonyítja, 
hogy a rendőrség nemcsak hogy nem alkalmazott agent 
provocaleurökel, hanem amint ily ügynökök működésé­
ről értesült, azoknak kipuhatolásához azonnal a legna­
gyobb irélylvel hozzá látott s a legszigorúbb vizsgálat 
illán Fiedler és társát átszolgállalta az igazságszolgál­
tatásnak. Már pedig, ha ezen egyenek a rendőrség al­
kalmazottjai leltek volna, bizonyára nem jelenlelte volna 
fel őket, s mi r! ezt tette, kétségtelen bizonyítékát adta 
annak, hogy agent provoeateurökre nincs szüksége, de 
meg sem tűri azokat.»

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Liszt oratóriumának előadása Páriában. Csü­

törtökön délelőtti 10 órára volt kitűzve Liszt oratóriu­
mának előadása a Saint-Eustaehe templomban, .lóval 10 
óra előtt nagy tömeg vette körül a templomot s töltötte 
be a szomszédos ulczákal, nyugodtan várva a mester 
megérkezését. A tömegben Liszt életrajzát és arczképél 
árulták, s az árusok jó vásárt csináltak. A templom sek­
restyéjében a misét megelőzőleg ünnepélyes fogadtatás 
volt. fiel- s külföldi hírlapírók, élükön filowitz-al, a sza­
bad iskolák bizottsága, előkelő hölgyek, kik a mise elő­
adását tervezték, váriak ott a mesterre. A bemutatás 
végeztével megindult az ünnepélyes menet a templom- 
karába. Két svájezi, gazdagon aranyozott ruhában, 
hadi kalappal, alabárddal a vállon nyitotta meg a 
menetel. Ciánul; ti más svájezi kettesével jött, a szo­
kásos ezüst lánezczal nyakukban : azután jött Liszt a 
Saint-Eustaehe papjával s a szabad iskolák igazgatójával. 
A menetel megnyitották a rendező hölgyek: llovos 
grófné, Hrancovaii herezegné, flreflullie vicomtesse, Can- 
roben rnarsallné, Seylla-Ruffo herezegné, Benardukvné, 
Miinkácsvné, fiulozné. A karba érve, Liszt áttekintette 
a templom roppant hajújában hemzsegő közönséget. 
Feltűnt, Lisztnek a temérdek, állítólag f>2 érdemrendje, 
valamint a becsületrend nagy keresztje, melyeket ez al­
kalommal viselt. A becsületrend nagy keresztjét még 
1861-ben Napóleontól kapta. A misét Colotine és kara 
játszotta, Liszt pedig pontosan teljesítette a mise folytán 
a ritus-szeriileg előirt letérdepléseket. — Párisi lapok 
szerint az előadás kifogástalan volt. A Times azonban 
azt jegyzi meg, hogy meglátszott rajta, hogy az előadók 
nem lesznek eléggé begyakorolva az ünnepélyes elő­
adásra. Az 50,000 frankot meghaladó bevétel, a sza­
badiskolák pénztárát illeti.

A falu réme. Nagy izgatottságot keltő eset tör­
tént márcz. 19-én este Recsenyed községben. Ez estén 
igyam«, mint egyik kolozsvári lap Írja, 11 óra tájban 

■József, barmainak enni adván, észre vette, hogyfekete
két alak a kerítések mellett surrant cl. Gondolta, hogy 
megnézi, vájjon hová mennek. Hátra ment a csűrön 
kertjébe s látta, hogy a két alak az ő kerítéséhez érve 
azon át beugrik. Fekete egy szalma kazal mellett állv; 
várta, hogy mit akarnak, s mindig úgy fordult, hogy 
ne vegyék észre. A két alak elment az istálújához, .< 
is csöndesen követte őket. Az egyik egyszer csak meg­
szólal: «Itt az ökrök vannak. Menjünk a másikhoz, oít 
■ annak a juhok» s ezzel a másik istáiéhoz menve, ki­
nyitjuk az ajtót. Ekkor oua szólt a gazda: «Kik vagy­
tok!- Mit kerestek itt-!» Felelet helyeit visszafordult 
az egyik éjjeli látogató s az egy ingben ott álló gazdát 
iöldhöz akarta vágni. A másik elszaladt. Fekete Józsi 
a kezében levő vasvillával eltaszitotta magától a támadó­
ját s lassan hátrálni kezdett, de ez újból támadt 
gazda fölismerte, hogy az egv h.-sz.-páli Tamás Mózes 
nevű veszedelmes ember, a ki sok gazda szeme láttára 
sokszor elvitte a rétről szénáját vagy ez erdőből a fá­
ját s több eféléket, de senki som merte bejelenteni, 
annyira leltek tőle. Megtudván, hogy kivel van dolga 
megrettent s ijedtében úgy ütött hozzá, hogy Tamás 
Mózes elesett, de rögtön fölállva újból támadt. Ez alatt 
I- ekele lármát ütött, hogy neje kijöjjön s azt küldje a 
biró után. Neje ki is jött. A szomszédság összefutott 
bitó is csakhamar megérkezett s a rablót egyesült erő­
vel megvasalták. A vértől ázó nagy erejű emberrel, bár 
össze-vissza volt verve és szurkaivá, még elekor is alig 
bírhattak, s csak nagy nehezen tudták bevinni a falu 
házába, hol másnap reggel halva találták föl. A vasat 
már csak a törvényszék küldöttje vette le róla. Fekete 
a székely-udvarhelyi törvényszéknél jelentkezett, de el­
bocsátó1 Iák.

— Amerikai párbaj áldozata. Nagy részvétet kel­
ed Debrecenben Seheer Andor orvostanhallgatónak leg­

nagyobb valószínűség szerint amerikai párbaj következ­
el un történt öngyilkossága. A közkedveltségnek örvendő 
fiatalember az utolsó időben egyre buskomor volt, mely 
i ••saládot nagyon aggasztotta. Márczius 25-én különü­

li nyomasztóan hatolt ez a családra, mely mindenáron 
szórakoztatni törekedett őt. Atyja leült vele kártyázni s 
e közben gyengéd szavakkal kérte, hogy ne legyen 
olvon buskomor. Jóslatszeriileg mondta erre az ifjú: «Ne 
haragudjék édes apám; reggelig minden rendben lesz.» 
A gyöngéd színi, s fogékony lelkű anya hallotta o sza­
vakat, s szerető szivét a legmélyebb aggodalom szállta 
meg. Tizenegy órakor éjjel az udvar hátulsú részén levő 
szobájába ment lefeküdni, hol öcscsével együtt aludt. 
Édes anyját bántotta valami valami nyugtalanság és 
előérzet s lement megnézni, mit csinálnak a gyermekei. 
A gyertya égett a szobában. Andor arczán nehéz veri- 
tékcsöppek gyöngyöztek és peregtek lefelé, meglátszott 
rajta, hogy lelkében iszonyú gondolattal küzködik.Anyja 
beszélgetett vele egy kis ideig, aztán Andor kérte őt, 
hogy hagyná öt magukra, mert elálmosodott. Az anya 
kiment s alig telt pár lépést az udvaron, mikor bátra 
tekintve látta, hogy a szoba sötét lett. Két kezét imára 
összekulcsolva adott hálát az égnek, hogy fia bizony­
nyal álmos lett és most aludni fog. Egy fél ói a múlva 
eldördült a pisztoly, mely felébresztette a szomszédágy­
ban alvó öcsét. A lövésre berohant a ház népe a szo­
morú helyre, hol megrendítő kép tárult a belépők 
szemei elé. A szerencsétlen ifjú holttestét tegnap dél­
után temették el nagy részvét mellett.

Rövid hírek. Alvincxen fiorsfokly Dezső 
magyar államvasuti hivatalnok múrcz. 15-én re­
ménytelen szerelemből agyon lőtte magát. —■ Pet- 
rozsényben egy ritka életkort élt asszony van; 
fekete József oltani tanítónak a nagyanyja: Bu- 
siezkv Krancziska, ki 1781-ben született s igy je­
lenleg 105 éves. — Európában összesen 800,000 
vak ember van. — Békés-Gyufán a Fischer-féle 
gőzmalom márcz. 27-én déli 12 órakor, eddig isme­
retlen okból kigyuladt s teljesen leégett. A malom 
biztosítva volt. — Szabadkán márcz. 28-án 
«Szabadkai hírlap» czimmel társadalmi, közműve­
lődési és szépirodalmi hetilap indult meg dr. Sziklai 
Soma szerkesztésében. — Debrccxenben Bezeozky 
Ksiginond 18 éves II. oszt. gimnáziumi tanuló gyufa­
oldatot ivott s nagy kínok között meghalt. — Kur- 
Urs aradmegyei községben veszett sertést vertek 
agyon a napokban; a sertést veszett eb marta meg. 
— Vajdej hunyadmegyei község bíróját eoy pa­
raszt ember kapával agyonütötte.

= Hivatalos
i_ezö kommünikét■* * ,» * -“* ««/litt«.. *1 i címűn <101-
„okrM rendszerint rosszul értesült napilap mai száma a 
• ldöribgel azon v&ddal illeti, hogy a prostituezió meg-

ozáfolat. A
teszi közzé:

főkapitányság a követ- 
«Egyik, a rendőri dol-

SFORT.
— Az eltiö budapesti lóverseny ez idén május 

2-án lesz. A lovaregylct eredetileg husvél másodnapjára 
tervezte a tavaszi cl-ö futtatást, de miután a lóverseny- 
téren folyamaiba lépett átalakítási munkálatokkal húsvé­
ti" nem igen készülnek el, ettől elálltak.

— Szalonka-vadászatok. Draskovich István gróf__
mint a Pécs Írja — több főrangú vendég kíséretében 
márcz. 25-én baranya-scllyei birtokára érkezett, hogy a 
ottani szalonka-vadászatokon részt vegyen. — Ulloe'ska 
Géza vadász területén, a herendi erdőben márcz. 15-én 
15 szalonkát lőttek; márcz. 26-án pedig Hauke Rikárd 
uradalmi főenlész a székes egyházi uradalom sikondai 
erdejében rendezett szalonka-vadászatot.

— A gödlngi parforoe-vadászatok az idén meg­
lehetősen későn kezdődlek. A tartós kemény tél és °a 
nagy havazások miatt csak tegnap tartották meg az elsőt. 
Ó felsége Fliosser báró őrnagy kíséretében 10 órakor 
érkezett Luschitzba, a hol Eszterházy Miklós gróf falka- 
nagy várta az egész vadásztársasággal. A mocsáros sávos 
talajon a lovak csak nagy erőltetéssel hatollak előre. Az 
elbocsátott szarvas 25 perez múlva visszafutott a faluba, 
a hol a falka csakhamar lehúzta. Jelen voltak: Nassaui 
Adolf herczeg, Slonglin báró és Breisach báró kísé­
retében, Auersperg Fcronez herczeg, Kinsky Zdcnko 
Andrássy Géza, Berchtold Zsigmond grófok, Kinsky 
Jenny grófnő, Son Roberts urhölgy és több tiszt a gü- 
dingi helyőrségből. Az udvar 2 órakor tért vissza Béesbe.

— Liverpooli Derby-verseny. Márcz. 26-ikáról 
sürgönyzik Liverpoolból : A Steeple-chase a nagy Derby- 
dijért, mely a közönség óriási részvéte mellett ment 
végbe, nagy meglepetést okozott, a mennyiben egy ma- 
gyár lova!, Krdőtly gróf «Too Good»-ját, mely egykor 
Erzsébet királyasszony tulajdonát képezte, s mely a" kö­
zönségnek kedveneze volt, egy egészen figyelmen kívül 
hagyott ló, Mr, Ruglasnak «Üld Joe»-jn megverte, mely 
ellen ötvenszeres pénzt teltek. A verseny következőleg 
ment végbe : The Liverpool grand national-slceple-chase. 
1000 guinea. Handicap, 7200 méter. 66 aláírás, mely­
ből 50-el elfogadtak. Futott 23 lo. Mr. Douglas «Old 
Joe»-ja első ; Erdödy gróf «Thoo Good»-ja második ; 
Mr. Jay «Gamecock»-ja harmadik. «Old Joe» nyeresége 
18,dó0 forint ; a másodiké ItiÜO forint ; a harmadiké 
12U0 fit.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tatai forrásvizek. Ma dr. Than Károly, dr. 

Fodor József egyetemi tanárok és Wein János vízve­
zetéki igazgató Feszly Adolf építész kíséretében 
Tatára utazlak a végleges vízmű kérdésében tanulmá­
nyok tétele és felmérések eszközlése végett.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok e 
hó 29-én a következő uj helyrajzi házszámok° alatt 
összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. kereseti adó­
javaslatokat fogják tárgyalni, kik az 1885. év folyamán 
nyitottak uj vagy fiók-üzletet u. in. as 1—II. kor. a vízivá­
rosi 2801—3267 helyrajzi házszámig, a IV. kér. (bel­
városi) az 519—582 lírzi számig, az V. kér. (Lipótvárosi)
I. sz. biz. a visszamaradt tételeket, V. kor. II. sz. biz. 
a 826—1501 /b-ig az elmaradt tétételek, a VI. kér. 
(Terézvárosi) 3650—8680 helyrajzi számig, a VII. kér. 
(Erzsébetvárosi) 1687—1721' hrzi számig, a Vili. kér. 
(józsefvárosi) 6680—6730/31 lírzi házszámig, a IX—X. 
kér. (ferenezvárosi) 9 í 91-től végig terjedő uj hrzi számig 
összeirt adókötelesek adóját.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő
fontosabb tárgyakat intézi el: a városligeti Széchenyi 
kioszk bérlete; a Széchenyitéri kioszk bérlete; a vár­
beli városházán több helyiség kiadása a kerületi kapi­
tányság helyiségeinek nagyobbitásáro, egy nagyobb kő­
bányai testületnek, mely vasúti sínek által izolálva van, 
eladása a magyar államvasul részére, több rongykeres- 
keclü kérelme ”• 1 •

meghosszabbítása; Veszély rudasfürdői igazgató részére 
500 írt jutalom megszavazása; a Paldl-ház elárverezése- 
a tömőtéri korcsma után elesett bérjövedelemnek az 
állam általi megtérítése; a fővárosi adókezelés reformja 
tárgyában érkezett miniszteri leirat, jótékony intézetek segé­
lyezése; a Dankó-féle szegényházi alapítvány okirata; 
a Podmaniczky-ulczai gőz-vasul; a II. kér. állami fő- 
reáltanoda behatási dijai; egy VII-ik kerületi iskola bér- 
helyiségeinek szaporítása; az V-ik kerületben második 
fertőtlenítő alkalmazása, több megyei kürirat; a kémény­
seprő-ipar szabályozása; a kamatláb a magánzálogházak­
nál ; a kávémérő-ipartársnlat kérvénye a fogadó vendéglő 
stb. szabályzat 20. §-ának megváltoztatásáért; az ó-budai 
templom nagy harangjának ujjáünlése; a kertészeti ki­
állítási dijak ; a vár szabályozási tervének módosítása ; 
a IV-ik kér. esküdtek számának szaporítása; Kuklay 
János megbízatása VII-ik kor. községi bíráskodással, 
végre személyzeti ügyek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A hnnyadvári egylet alapszabályainak át­

vizsgálására kiküldött bizottság tegnap tartotta értekez­
letét Nyáry Jenő báró Sándor-ulczai lakásán. A hazafias 
mozgalom, kivált mióta a részben helyi érdekű Vajda- 
Hunyadvár fölépítésén kívül a Hunyadiak emlékezetére 
fölállítandó szobor létesítését is föladatául tűzte ki, oly 
örvendetes lendületet nyert, hogy az óhajtott ezél elé­
rése már csak idő kérdése. Az értekezletet dr. Arányi 
nyitotta meg, ismertette a mozgalom jelenlegi állását. 
Fialni korában az egész monarchiát begyalogoltg, régé­
szeti kutatások czéljúból. 1861-ben kereste fel először 
lhinyadvárát, mely 1851 óta leégve volt. Auszlria-Ma- 
gyarország legszebb várát ismerte fel benne. Elhatározta, 
tgy u romok restaurálását élte czéljául tűzi ki. 1866-ben 

terjesztette eszméjét a pozsonyi orvos-gyűlés elé, amely

az eszmél magáévá tette, Schmidt Frigyessel, a bécsi 
doni építőjével egyetemben tervet készítettek, a melynek 
kivitelére, Zichy Ödön gróf közbenjárása és a trón ke­
gyelme folytán az országgyűlés 50,000 frtot szavazott 
meg. Az állam-segély 1873-ig lavtoti. a kiulalvánvozott 
összeg összesen 260,000 forintot telt ki. Azóta
az egyesület vette kezébe ez ügyet, mely végmegoldúsra 
akarja azt vezetni. A város, mely ötször leégett, a kor­
szerű stylben építették fel. Újabban csak a még nem 
restaurált részek szenvedtek némi kárt az 1879-iki eső­
zések állal: de ezt Pogány. Károly közbenjárására a 
kormány rögtön kijavíttatta. "Öl év óta 5000 írt állam­
segélyben részesül. Az újabb mozgalom az orvosok 
és természelvizsgálók gyűlésén Élőpatakon indult
meg, a hol dr. Arányi indítványára kimondotta a gyűlés 
a hnnyadvári egyesület megalakítását. Az cl síi adakozó 
Ehenbörk győri kanonok volt, ki e ezé ha áldozott. 
Az egylet véglegesen 1884-ben alakult meg Kinin Géza 
gróf elnöklete alatt Vajdahunyad egyik toronvtermében. 
A Zichy Jenő gróf alatt, tartott értekezlet, mely ez ügy 
érdekében országos mozgalom megindítását "tűzte ki 
feladatául, az alapszabályok átvizsgálására bizottságot 
küldött ki, a mely Nyáry Jenő báró elnök, Jlenszl- 
mann Imre, Horváth Alajos, firázay Kálmán, Szabó 
Alajos, Gsötzc István, P. Szathmáry Károly tagok­
ból áll. Miután az értekezlet elhatározta, hogy egy 
kiállítást is rendez, a melyben a hnnyadvári° min­
tákat és tervrajzokat fogja a közönséggel megismer­
tetni ; e kiállítás rendezésével Arányit, llonszlmannt 
Stoindlt és Schulekel bízták meg. Dr. Arányi végül Kimen 
Antal gróf és Möller István, Fersehll a bécsi fogadalmi 
templom építője tanítványának érdemeit méltatta elis­
merő szavakkal. Az "értekezlet következő módosit- 
ványokat fogadóit el, a május elsejére egybehí­
vandó közgyűlés elé leendő terjesztés végett, a
«Hnnyadvári egyesület» czim Szathmárv javaslatára, 
Ilunyady-cgyesülel, vagy más, a kitűzött' kellős őzéit 
inkább jellemző elnevezésre módosítandó. Az egylet czélja: 
a vajda-hunyadi dicső emlékezetű vár hajdani, stylszcrü 
szépségében való helyreállítása. A nagy Hunyadiak 
iránti nemzeti kegyelet fokozása végett, a vár valame­
lyik kiválóbb helyiségében történelmi muzeum létcsilése. 
yajda-IIunyadon és környékén a nép közt a hazaíiság 
és a magyar nyelv terjesztése. E törekvéssel párhuza­
mosan Korvin Mátyásnak, a budai várfokon elhelyezen­
dő monumentális szobor felállítása, firázay Kálmán még 
a Hunvadyár környékbeli oláhságnak megmagyarositását 
is az egyesület föladatául kívánja kitűzni. Ajánlja az értekezlet 
a várnak mübecscsel nem biró osztályaiban egy erdészeti 
iskolának, esetleg egy honvéd-laktanyának elhelyezéséi. 
Az egylet tiszteletbeli, alapitó, pártfogó, rendes és pártoló 
tagokkal hir. Tiszteletbeli tagok, csak az egylet körül 
kiváló érdemeket szerzett egyének lehetnek. Alapító ta­
gok legalább 10 frtot fizetnek. A pártfogó tagok ennél 
magasabb összeget. A rendes tagok évi illetéke egy fi t és sza- 
\azali joggal bírnak. Pártoló tagok tetszés szerinti pénzado­
mánynyal járulhatnak a hazafias ezé]hoz évenkint (10—50 
kr.)Az adakozások hírlapikig nyughízfalnak. A pénz tárnok 
teendőit firazay Kálmán vállalta magára, a kihez az ada­
kozások intézendő!; lesznek. A fiók-egyesületek eziménél 
hosszabb eszmecsere fejlődött, a melyben különösen 
Nyáry Jenő báró, P. Szalhmárv Károly," Szabó Alajos és 
firázay Kálmán vettek részt. A fiók-egyleteket a vörös­
kereszt-egylet mintájára szervezik. Jelszavukul tűzik ki: 
ügybuzgú honleányok megnyerését. Az egyesület követ­
kezőleg alakul meg: elnök, központi igazgatóság, 20férfi, 
10 nő, központi választmány, 80 férfi, 40 nő, városi, 
megyei vidéki bizottságok, fiók-egyesületek, firázay Kál­
mán még a postai bérmentesség kieszközlését ajánlotta. Az 
értekezlet végül köszönetét szavazott a házi-gazdának a 
szives vendéglátásért.

— Az irdk én művészek társasága ma délután 
3 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését Urváry 
Lajos elnöklete alatt. Az elnök megnyitó beszédében 
melegen emlékezett meg a kiállítás alkalmából történt 
iról; és művészek látogatásáról. A pénztári kimutatás 
szerint a múlt évi bevételek összege 12,800 Irt 55 kr. 
kiadások 10,723 fit 26 kr., a pénztári maradvány teliül, 
az 1886 7 korévre 2077 frt 20 kr. —• A jövő évre elő­
irányzott kiadások összege 9183 frt 75 kr., ez összegnél 
szemben fedezetül 10887 frt 29 kr. szolgál. A társaság tagjai­
nak szama 328. A pénztári jelentés tudomásul vé­
tele után Borostyám Nándor azzal az indilványnyal 
lépett a közgyűlés elé, hogy küldessék ki egy 7 tagú 
bizottság, mely javaslatot dolgozzon ki az iránt, hogy az 
iról; és művészek társas életében szorosabb kapcsok 
létesít lessenek és a társas élet felpozsdittessék. A köz­
gyűlés Borostyám Nándor indítványát éljenzéssel fo­
gadta s Csaláry Lajos, Dolinay Gyula, Várady Antal, 
Molnár Antal és fiadó Aulai felszólalásai után az indít­
ványt elfogadta. A reform kidolgozására s egy rendkí­
vüli közgyűlés elé terjesztésére kiküldött bizottság Urváry 
Lajos elnöklete alatt a következő tagokból áll: Várady 
Antal, Dolinay Gyula, Ábrányi Emil, Radó Antal és 
Komúesy József. — Miután még a közgyűlés Radó Antal 
indítványára elhatározta, hogy a folyóiratokra előirány­
zott összeget 100 forinttal gyarapítani fogja, —"a 
tisztikar s választmány következőleg alakult meg: 
elnök: I Jrváry Lajos, alelnökük: Paulay Ede és 
Sipos Antal: igazgató: Várady Antal dr., Henlallcr 
Lajos; titkár: Pulszky Ágost helyett Dolinay Gyula. 
Választmányi tagolt: írók: Csávolszky Lajos, Fáik Miksa, 
Fenyvossy Ferencz dr., Gelléri Móv, Kodolánvi Antal, 
Komócsy .Tózsel, Molnár Antal dr., Sonnenfeld Xsig- 
mond dr., Szana Tamás, P. Szathmáry Károly, Maszál; 
Hugó, Ábrányi Emil, Szóiméi- Antal, Molnár István, Ará­
nyi Miksa, fiartay Ede, Bercsényi Béla, Bigniú La­
jos, Dobnia János, Kvva Lajos, Gassy Ferencz, Mi- 
liályfi Károly, Grill fiíchárd, Szacsvay Imre, Vidor Pál, 
Belovics Imre, Gyencs László, Vizváry Gyula, Erney Jó­
zsef és Feszly Árpád.

— A belvái-Ofli társaskör mára hirdetett közgyű­
lését a tagok csekély számban történt megjelenése miatt 
nem tartotta meg. A közgyűlés April 14-én d. e. 11 
órakor log megtartatni.

— A budapesti önkéntes tűzoltó-testület a
reáltanoda helyiségében egybehívott közgyűlése, az egy­
leti tagok csekély számban történt megjelenése miatt 
nem volt megtartható. A közgyűlés jövő vasárnap tar- 
tatik meg. Az egylet ez idei testületi bálján a felüllize- 
lések 134 Irtot tettek ki.

— A magyar gazdasszonyok oroz. egylete ma
tartotta meg XXV. évi közgyűlését özv. Damjanich Já- 
nosné elnöklete alatt. A jelentés ez áldásosán működő 
egyesület folytonos gyarapodásról tesz örvendetes tanú­
ságot. Az árvaház vezetésére négy szakbizottságot ala­
kított a közgyűlés. A gazdasági bizottság Liszy Istvánné, 
a tanügyi bizottság özv. gróf Batthyány Lajosné, az ár­
vagyermekeket fölvevő bizottság özv. Damjanich Jánosné, 
a gyűjtéseket és vigalmakat rendező bizottság pedig 
Kármán Lajosné elnöklete alatt áll. A lisztujitás ered­
ménye a következő: elnök: Damjanich Jánosné, alel­
nökük : gr. Batthyányi Lajosné és Kármán Lajosné, 
pénztáros Czanyuga Józsefné, ellenőr dr. Jármay Gyula, 
titkár és ügyész Mayer György. A számvizsgáló bizott­
ságban elnök gr. Batthyányi Lajosné, tagok: Csávosy 
Béla, Frey József és Röek Szilárd.

— A «Magyarországi központi Fröbel-nöegylet» 
ma tartotta rendes közgyűlését Rosenziveig-Saphir 
Sarolta elnöklete alatt. Az évi jelelentésl dr. Havass 
Rezső egyesületi tanácsos terjesztette elő s konstatálta 
a tagok számának gyarapodását. Az egyesület választ­
mányát a következő tagokkal egészítette ki n közgyűlés: 
dr. Hajós Zsigmondné, Buchbinder Bernátné, Hamburger 
Eleonora, Hevesi Gyuláné, dr. Kelemen Gyulúné, Németh 
Gyuláné, Politzer Sarolta, Rózsai Helén; egyleti taná­
csosokká lettek: dr. Hajós Zsigmond és dr. Kelemen 
Gyula. Végül Havass Károly kit*, táblabiró, egyleti tag, 
az elnökségnek és választmánynak önfeláldozó működé­
séért a közgyűlés nevében köszönetét mondott.

— A Koeauth-egylet mai napra kitűzött alakuló 
közgyűlése közbejött akadályok miatt április 4-ikére ha- 
lasztatott.

szilvát Slojmovies z-ákokba tetette és egy galicziai ke­
reskedő cl is jött. hogy elvigye. Ekkor Slomcsuk több 
czimborájával széthány'atta a zsákokat és lehetetlenné 
lette a vásárt. A káros jelentést lett a szolgabirónál, ki 
írást adott, hogy Slojmovies az. aszalt szilvát elszálliltal- 
liatja. A biztosság azonban nem volt elégséges, mert a 
mint a szekerek aszalt szilvával meg voltak terhelve, 
egyszerre két-három száz zsidó, élükön Slomesukkal, 
ráront a házra, elpusztítja a szekeret, beveri a ház 
ablakait, szétrombolja a szobákat, valóságos vandali 
pusztítást tesz, ugv hogy a gazda csak az ablakon át, 
erősen eliillogolve menekülhetett a csendőr kaszárnyába, 
honnan segélyt hozhatott. A szigeti törvényszék magá­
nosok elleni erőszak bűntettének elkövetése miatt, a 
175. §. értelmében, Slomcsuko! 8 hónapra, Basch .1 ősi­
ket 1 évre, Slojmovies Geczel Mózest 1 évre, Slojmovies 
Smil Hersei 1 évre, Slomcsuk Dávidot 1 évre és két 
hónapra, Düh Slojma Lébet 6 hónapra, Hosenblalh Ízelt 
6 hónapra, .légei- Slojmot 6 hónapra és Slojmovies Ábra­
hámot 6 hónapra Ítélte. Érdekes volt Slomcsuk Dávid 
védekezése, ki azt állította, hogy semmit nem tett, csu­
pán látván a szokatlan zsidólázadást, kíváncsiságból 
ment oda, hanem tanul; bizonyították, hogy fejszével ö 
pusztított legtöbbel a Slojmovies lakásán és igy a leg­
nagyobb büntetést kapta : 14 hónapot. Ennyi zsidó vád­
lót' alig volt. a szigeti törvényszék előtt. Mikor o napok­
ban a tárgyalás volt majd egész Karácsonyfalva bejött 
Szigetre, hogy lássák, a lázadó bajtársakkal mi történik ?

— Magyar jogászok az angol törvényszék 
előtt. Volt már említve lapunkban, hogy a magyar jo­
gászvilág néhány kitűnősége útra kel Londonba. Ez uta­
zás azzal a pörrel van kapcsolatban, melyet néhai 
Batthyányi-Strattmann Gusztáv herczeg fia és magyar- 
országi és ausztriai hithizományánal; örököse a londoni 
törvényszék előtt indítóit Smith Graham Annie
kisasszony ellen, a kinek az elhunyt herczeg rendel­
kezhető vagyonát hagvla. A felperes Batlhyányi-Slralt- 
mann Ödön herczeg ugyanis a hilbizoinány" kivételekor 
úgy találta, hogy a Ixrlokállomány instrukezió, erdőség 
sok dolgában nem felel meg a leltárnak, mely mellett e 
liitbizományi birtokok a magyar törvény értelmében örö- 
kösről-örökösre átszállnak. Es épen ez okon indította a 
nehány százezer irt kárpótlási pört az örökhagyó szabadon 
rendelkezésére állott s a fentnevezett kisasszonynak hagyott 
vagyon irányábanj kérve az illetékes angol törvényszéket, 
ki az örökhagyásban intézkedett, hogy a kérdéses vagyont 
mindaddig tartsa vissza, inig a per jogilag el nem dől. 
Az angol biró, a perlekedő felek ellenére, kik beeléged- 
le'; volna állításaiknak kormány végzésekkel támo­
gatásával, magyar és osztrák jogász szakértők előze­
tes kihallgatását rendelte el a kérdésnek a magyar és 
osztrák jog szerinti tisztázása végett. Az ápril 6-án tar­
tandó kihallgatásra felperes llodossy Imrét, Szilágyi De­
zsőt es Schwarz Miklósi (Sopronból), az alperes Králik 
Lajost, Kímcz Jenőt i Budapestről) és Koszils Szilárdot 
(Pécsről) nevezte meg. Ausztriából hasonlókép hal ügy­
véd van beidézve. Miután a magyar törvények értelmé­
ben a hitbizományos sértetlen köteles átadni örökösé­
nek a hitbizományi, a magyar jogászok feladata előre­
láthatólag a felperes javára fog kiülni. Más kérdés 
az, hogy melyik törvényszék illetékes a kárpótlás ki­
szolgáltatására, a mienk-e, vagy pedig az angol, miután 
a rendelkezhető vagyon Angliában van, s az angol bí­
róság a mi bíróságaink Ítéletét nem hajija végre.

1886
yáth Róza és Gizella. Rakody Etel, Pataky Erzsi és 
Teréz, Margó Zelma. Szita Róza, Fráter Janka, Goliéry 
Laura, Szalády X., Szerző Irma, Markóczyné, Staub 
Imréné, Tanyay Gézánó, Zimmermanné, Bódyné, llasel- 
maverné, Kintzné, Fábián Antalné és Jánosné, Klein 
Józsefné, Kovácséi; Károlvné, Sc-hützenbergérné. Xaulerné, 
Sétryné, Kutseráné, Handané, Tóth Gézáné, Mollien 
Lajosné. Szohnerné, Germánná stb. urhülgyek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Bodonyi Nándor baranyasellvei 

tanító eljegyezte Bathmaiui Mariskát Bajáról. — ] 
rés Zoltán mágocsi orvos eljegyezte Lepositz Terézt 
Kaposvárról. — Hertelendy József lorontálmegyei fő­
ispánnal; Jósika leányát eljegyezte Nagybecskereken 
Ga/siii, György 13. huszárezrcdbeli luliadnagv. — 
Dcllimanich Imre nagybecskereki szolgabiró Fanni 
leányát eljegyezte Rözner Imre 13. huszávszázadbeli 
főhadnagy. — Földiák Vilmos, az országos központi 
takarékpénztár ezég vezetője, eljegyezte Reimann Szidónia 
urhölgyet, Reimann Árminnak,fa Fontiére pesti bizt. intézet 
vezvrlitkárának leányát.— (lötz Kárólv, polgári iskolai ta­
nár Kassán márcz. 21-én eljegyezte Píesszovits Erzsikét. 
-- Drrszih Béla, selmcezbányai polg. iskolai tanár elje­
gyezte Schwimmer Edith polg. iskolai tanítónőt Tn- 
röcz-Szl-Mártonban. — Morvái Adolf lievesi lakos, 
eljegyezte laid Szerén k. a., özv. Váhl Józsefné, he­
vesi földbirtokosnö unokáját.

- Esküvő. Daróczi Balázs nagvpáli református 
tanító márcz. 24-én vezette oltárhoz Apostol Idát,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Lázadás aszalt szilva miatt. M.-Szigeltről irja 

levelezőnk e hó 25-ikéről: Slomcsuk Léb Sióim és 
Slojmovies Josik karácsonyfalvi lakosok szerződésre lép­
tek a múlt nyáron, hogy mindenik 38 frtot ad egy kö­
zös üzletbe, vesznek szilvát, megaszalják és eladják, a 
nyereségen pedig osztoznak. Később Slomcsuk Léb 
Sióim vissza akart lépni, követelte a 38 írtját s magára 
akarta hagyni társát, mert az üzlet nem mutatkozott 
fényesnek. Slojmovies Josik visszautasította, a mi miatt 
Slomcsuk Léb boszut forralt. Deczemberben a megaszalt

MULATSÁGOK.
— Főúri műkedvelők. Özv. gróf Pál//)/ Pálné 

Esterházy-ulczai palotája ma este a jótékonyság szol­
gálatában Thália templomává alakul). A palota nagy ter­
mének előrészén pompás Ízléssel fölállított színpad emel­
kedett, mig a terem többi része a néző társaságnak 
volt kényelmesen berendezve. Este féinyolez órára 
mintegy ICO—120 főrangú vendég gyűlt össze a 
teremben , hogy a jótékony czélra áldozzon s 
az előkelő dilettánsok művészi törekvéseiben gyö­
nyörködjék. S valóban volt alkalma gyönyörködni; 
a színpadon bemutatóit élőképek kápráztató fénye várat­
lanul szép látni valót nyujtoll, az egy estére Thália 
papjaivá s papnőivé szegődött arisztokrata színjátszók 
pedig összevágó előadásaikkal, színpadi könnyedségükkel 
jártasságukkal s ili-otl igazán kitűnő alakitó képességükkel 
szinlc abba az illúzióba ringatták a közönséget, hogv 
egy jó színház avatott művészei mulattatják. E tekintet­
ben az összes közreműködői; meglepő ügyességet árul­
tak el; de külön is meg kell említeni Sennyey 
Mária báró kisasszonyt, Pálffy Pali grófnőt és 
Apponyi Sándor grófot, akik a művészi hivatás 
erejével bámulatos roulinl, a haute körökben meg­
szokott társalgási könnyedséggel biztosságot egyesítettek 
játékukban. Az élvezetes sorrend megnyitója egy magyar 
vígjáték volt: A váróteremben. Ebben a kiváló mű­
gonddal alakiló Zichy Antal gróf és Széchenyi 
Emil gróf mellett Sennyey Mária báró kisasszony 
kitűnő játéka aratott megérdemelt zajos lapsokat. 
— Ezután Andrássy Irma grófkisasszony énekelt 
igen szépen néhány franczia dalt. Majd Apponyi Sán­
dor gróf és Pálffy Pali grófnő adlak elő egy csinos 
franczia apróságot Aux am'Is (Lesben) czimmel. A gróf 
jeles ensemble-ba is beillő kész színésznek bizonyult: 
együtt énekelt ügyes kupléikat meg kellett ismételniük. 
Az- ismétléskor nj kupinkkal álltak elő. Erre Labiehe 
bohósága következeit: La lettre chargee, melyben ismét 
Sennyey Mária bárókisnsszony ragadta lelkes telszés- 
nyilatkozalokra a vendégeket. Kívüle Pálffy Pali gróf­
nőnek, Hadik Sándor és Széchenyi Dénes
grófoknak is bőven kijutott a tapsból. Végül
bal élőképet mutattak be meglepő szép csopor- 
tozalokban. A «Mózes a gyékény kosárban» czimiiben 
Ráday Irma, Zichy Lívia, Berchtold ..Charlotte és 
Lónyay Margit grófkisasszonyok szerepellek; nyomban 
rá Széchenyi Margit, Zichy Luiza grófnői; és 
Szápáry György gróf tót típusokat mutattak be. 
Pálffy Margit grófkisasszony és Zichy Aladár gróf a 
«Siickingeni trombitás» czirnü operetté egy költői jele­
netét érzékitették meg, megfelelő zene kíséretében. Hason­
lóképen hangulatos akkordok kisérték a Taleki-Bethlen 
grófnő magánjelenetét, a ki egy hárfás leányt mutatott be 
elragadóan bájos élőképben, üt unna Széchenyi Gyula 
grófné, Esterházy Miklós gróf és Berchtold Rikhárd 
gróf szépen sikerült jelenete következett Ruy Blas- 
ból ; végül az Ezcregy éj regéinek perszonifiká- 
lása gyanánt, mintegy az élőképek személyi- és 
costumc-pompájának méltó befejezéséül Berchtold 
Charlotte, Hadik Ilma grófkisasszonyok, Sztáray Ánla 
gr. és Salamon Aladár mutatlak be gyönyörűen si­
került, szingazdag lableaux-t. A rendkívül változatos, 
igazán élvezetes műsor 11 órakor éri véget; közben a 
szeretetreméltó háziasszony cselédsége teát, angol és 
magyar süteményt és hűsítő italokat szolgált fel. Éjfélre 
járt azt idő, mire az arisztokrata társaság eloszlott, egy 
igen kedves est szép emlékével s azzal a kívánsággal, 
hogy a böjtben minél gyakrabban avassa az ihlet a jó­
tékonyság és a múzsa híveivé nemes ambiezióju fiatal 
mágnásainkat.

— A fővárosi Iparoskörben ma este hangverseny 
volt, melyen Selley Gyulának nötanitványai is közremű­
ködtek és pedig négy számban: 1-ször Schubert 
«Piszlráng»-jAL bárom szólamban, majd Merkler «Bar- 
earolla» czirnü darabját énekelték. Azután «Angol»-ból 
énekeltek csinos részletet, végre pedig magyar népdalo- 
kat adtak elő. A műsor többi számaiból kiemolendők 
I'oldesi hegedüjátéka, Kőszeghy zongorakisérele mellett- 
Margó Zelma szóló éneke és Body Lajos hatásos szavnllata 
«Az éji párbaj» és «Rövid történet» czirnü költeménye­
ket szavalta Bódy. A hangverseny után láncz követke­
zett. Ott voltak: Novácsek Natália, Mavkóczy Paula 
Bódy Mariska, Zimmermann Etelka, Ilaselmaver nővé­
rek, Kurz Teréz, Topits Klára, Horn nővérek, Fábián 
nővérek, Jnmtsek Liszkn, Klein Ida, Schützenberger 
nővérek, Nadler Gizella, Setry Mariska, Forray Ilonka, 
Mollien nővérek, Kiss Irma, Sülek nővérek, Hor-

A hivatalos lap márcz. 28-iki számából.
Kinevezés. Ö felsége Metzler Áqost főszámtaná- 

csosl és számvevőségi főnököt, a budapesti központi 
vasmiiigazgatósághoz főbányalanácsossá, albirákká a 
sátoraija-ujholyi járásbírósághoz : Osváth Ferencz sá- 
toralja-ujhelyi, a tapolezai járásbírósághoz: Hazai 
Gyula kalocsai és a jász-apátii járásbírósághoz : Lippe 
Vilmos szolnoki törvényszéki jegyzőket, a török-kanizsai 
járásbírósághoz : Ringhofer Lajos szabadkai, a gyula* 
fehérvári járásbírósághoz : Csegezi Gyula maroslúdasi 
és a biliéti járásbírósághoz : Rácz Lajos zsombolyai 
járásbirósági aljegyzőket, a sárvári járásbírósághoz : "ifj. 
Bárdossy László szombathelyi és a bajai járásbíróság­
hoz : dr. Szcndrödy Gábor szegzárdi törvényszéki al­
jegyzőket, végül a hódmezővásárhelyi járásbírósághoz : 
Dosics Sándor közjegyző-jelöltet nevezte ki, továbbá a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, a vezetése 
alatti minisztériumhoz : Klauzál Gábor czimzetes fo­
galmazót fogalmazóvá, Gosztonyi Béla fogalmazó-gya­
kornokot segédlögahnazóvá és dr. Váll Bélát díjtalan 
fogalmazó-gyakornokká, a ni. kir. igazságügyminiszter, 
Bak/ Mór komáromi kir. járásbirósági iroclágyakorno- 
kot, a korponai kir. járásbírósághoz végrehajtóvá ne­
vezte ki.

Kitüntetés. Ü felsége Nagy István m. kir. 1. számú 
csendörkeriileti parancsnokságbeli őrmesternek, a köz­
biztonsági szolgálatban tanúsított sok évi eredménv'eljes 
működéséért, a koronás ezüst érdemkeresztet, Pel gél 
Aulai házi-, udvari- és állatni levéltárnoki czimmel és 
jelleggel felruházott I. oszt. levéltári fogalmazót, házi-, 
udvari- és állami levéltárnokká kinevezte ésdr. Schranf 
Károly I oszt. levéltári fogalmazónak a házi-, udvari- és 
állami levéltárnoki czimet és jelleget adományozta.

Áthelyezés. 0 felsége megengedte, hogy Apáthy 
Gyula znr.íai kir. járásbirósági albiró a szegedi kir. já­
rásbírósághoz áthelyeztethessék.

TÁVIRATOK.
Nagyvárad, márcz. 28. A püspöki székesegyházban 

ma délelőtt a tanuló ifjúság és nagyszámú közönség je­
lenlétében ünnepélyes íiálaistentisztelct tartatott Ipolyi 
Arnoldnal; nagyváradi püspökké történt kineveztetcse 
alkalmából. A káptalan a napokban az uj püspököt 
mostani székhelyén küldöttségilng fogja üdvözölni. A 
küldöttség vezetője Nogáll János felszentelt püspök és 
tagjai Winkler, Babies, Fraknói és több más kano­
nok lesznek.

Zágráb, márcz. 28. Khuen-Héderváry gr. bán ma 
délelőtt 10 órakor ide érkezett.

Görcz, márczius 28. Chambord grófné holttes­
téi tegnap bebalzsamozták. A temetés ideje még 
nem állapíttatott meg. A temetésre ideérkeztek: 
Don Carlos, a madridi herczegnü, Della Grazia her- 
ezeg, a ioskánai nagyherczegné és Cibeius grófné. 
Az elhunyt végrendeletét tegnap bontották fel; mint 
örökösök Don Carlos és Don Alfonso vannak 
megjelölve.

met a szlrájkolók mozdulatait. Engedély nél­
kül senkinek sem szabad a katonaság állal 
megszállott pontokon átkelni. A hatóságok 
felhívást intéztek a lakosokhoz, hogy laká­
saikban maradjanak. A szlrájkolók este felé 
egy gyár falán át akartak mászni. A csapa­
tok felszólították őket, hogy 1 érjenek vissza, 
de miután e felszólításnak eleget nem tet­
tek, tüzelni kezdtek, mire aztán a sztrájkotok 
visszamentek azzal a fenyegetéssel, hogy 
még nagyobb számban fognák visszajönni. ;

Charleroi, márcz. 28. A városházához 
vezető bejáratok elzárattak. A katonaság min­
den fontosabb pontot, hidakat és a pályaud­
vart megszállotta és őrizet alatt tartja. Szá­
mos elfogatás történik. Ama sztrájkoló mun­
kásokat, kik tegnap a városon belől tartóz­
kodtak, nem bocsátják ki a városból. Lou- 
viereben gyárakat és koszénbányákat raboltak 
ki, minek következtében oda csapaterősbité- 
sek küldettek. A csapatok olyan mozdulato­
kat tesznek, hogy a Charleroi körüli kőszén­
bányatelepekhez tartozó különböző közsé­
gekben lévő sztrájkotokat körülzárolják. 
Boux, Farcienncs és Chatélineauban újabb 
összeütközések történtek, mely alkalommal töb­
ben megölelték és megsebesülték. Az éj Char- 
leroiban a viszonyokhoz képest nyugodtan 
folyt le. Van der Smissen tábornok kiált­
ványt bocsátott ki, melyben tudatja, hogy a 
zavargások ismétlődése esetén a katonaság 
szigorúan fog közbelépni.

London, márcz. 27. A királynő Treve­
lyan és Chamberlain lemondását elfogadta 
és Stanfcld-nek a local gouvernemant elnö­
kévé, Dalhoiisic lordnak pedig Skőczia állam­
titkárává való kinevezését jóváhagyta.

London, márcz. 28. A külügyi hivatal és Gö­
rögország itteni követe közt jelenleg ismét igen élénk 
sürgönyváltás foly. Az angol kormány erélyesen 
folytatja arra irányuló törekvését, hogy Görögorszá­
got az aktívtól visszatartsa.

Belgrád, márcz. 28. A hadsereg főparancsnok­
ságának feloszlatása után Horváhvies tábornok a 
rendes hadsereg parancsnoka, továbbá 'Proporctevios
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Berlin, márcz. 27. A «Norddeutsche Allgemeine ezekkel
Zeitung» irja: «Abban a helyzetben vagyunk, hogy H (=
teljesen légből kapottnak nyilváníthatjuk azt a hirt, 
mintha az olasz udvar vagy az olasz kormány a 
haeuáruló Kraszevssky javára nyilatkozott volna. ; Az
Ennek következtében az a hir is irányzalos kohol­ tes tana
mánynak bizonyul, hogy a Németország és Olasz­ alatt l’i
ország közti viszonyok meghidegültek». lasztott

Charleroi, márcz. 28. A montigny-i na"v is
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viv.vrkitvi főnök rs a vezérkar löbhi lakjai Ni shot 
tegnap ide visszaérkeztek. A király a pályaudvarban 
üdvözölte a hazatérő «Sándor trúnürükös»-zászló- 
a'.jat.

Sz. fia, mávvz. 28. A ctl!avas»-ügynök- 
ség jelenti : l'gy látszik, hogy az Oroszor­
szág által telt kifogások következtében 
Olaszország javaslatát elejt ettük. Sándor fejede­
lem a maga részéről vonakodik beleegyezé­
sét adni ahhoz, hogy a kinevezés minden 
öt évben megujittassék. A hely-etet feszültnek 
tartják. Sző sincs arról, hogy a hatalmak 
ismét együttes lépést szándékoznak lenni, a 
mi különben eredménytelen is volna.

Athén, márcz. 28. A hadügyminiszter 
ma este a határra utazik, hogy szemlét tart­
son az ott lévő csapatok fölött.

Athén, márcz. 28. Az a hiv. hogy a kamara 
április hú 2-ikán össze fog ülni, élénk mozgalmat 
kelleti. A kormány a kamarától felhatalmazást fog 
kérni az iránt, hogy a bankkal nj egyezményt kül­
honon a bankjegyforgalomnak kényszerárfolyammal 
való felemelése tárgyában, továbbá felhatalmazást 
fog kérni arra nézve, hogy az országnak számos 
régebbi szükségletei ügyében intézkedéseket lehes­
sen és törvényjavaslatot Ing előterjeszteni uj kere­
tek felállítása ügyében, melyek a behívott tartaléko­
sok besnrozásáva fognak szolgálni.

Athén, máivz. 28. Deli janis- kivánatára a ka- 
mara elnöke levelet intézeti a képviselőkhöz, mely­
ben azokat felhívja, miszerint ápril 2-áig Athénba 
érkezzenek, hogy ama pénzügyi és katonai intézke­
dések lelett tanácskozzanak, melyek a kormány ré­
széről ama czélbúl fognak előterjesztetni, részint 
hogy uj segélyforrások nyittassanak, részint, hogy uj 
csapatok behivassanak. Trihtpis szintén felkérte 
politikai barátait, hogy haladéktalanul Athénba jöj­
jenek.

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, márcz. 28. (Az Egyetértés tiulósilújának 

távirata.) A soproni építő- és földhitelbank részvűnytár- 
sulat mai közgyűlésén elhatározta. Iiogy a múlt évre 
részvéayr-nki:.! í irt. vagyis 8 százalék osztalékot fog 
jizetni, 1 • h.iO ütőt a nyugdíjalaphoz csatolnak és 125(5 
frtot uj áiulára visznek ál.

Bécr. márcz. 28. (Az Egyetért:s tudósítójának táv­
irata. Gabonatőzsde. A mai magánforgalomban gyö- 
:;y*írii időjárás köve!kéziében a buzaüzlotbtn az irány­
zat lanyha volt. a zab tavaszra ellenben fedezési vásár­
lások következtében szilárdabb árfolyamnak örvendett. Az 
üzlet általában mégis élettelen volt. Onza tavaszra 8.(57 

S CO, buzit őszre 8.7!), zab tavaszra 7.' !)—7.10, zab 
őszre 0.8*5. uj tengeri (5.0(5— (5.07 költelell.

Bécs. márcz. 28. Az Egyetértés Indó-ilújának táv­
irata. Értéktőzsde. Az üzlet a mai magánforgalomban 
igen gyenge volt. A gyengébb párisi boulevard árfolya­
mok - a belga munkászavargásokról jövő kedvezőtlen 
liirek a hangulatot kedvezőtlenné tették. Osztrák hitel- 
részvény 300.20—2i)!).80. magyar aranyjárndék 103.52. 
Délben osztrák liitelrészvénv 300-on jegyeztettek.

Paris, már -z. 27. .Esti lerményözsile.) Buta folyó 
hóra 21.50 (— 10.75 frl), áprilisra 21.(50 i = 10.80 írt,) 
május—júniusra 22.25 (= 11.12 frt). július—augusz­
tusra 23.— 1=11 50 frt I. Liszt 12 márkás folyó hóra 
47.50 (= 11.9(5 frt). áprilisra 48.— (=15.10 Irt), má­
jus—júniusra 48 50 (= 15.2(5 frt). július—augusztusra 
49.60 i= 15.59 irt). Olaj folyó hóra 55.25 (= 27.(52 
frt', áprilisra 55.50 (= 27.74 frt), májustól 4 bóra 
57.25 (=28.03 frl), utolsó 4 hóra 59.— (= 29.50 frl) 
Szesz folyó hóra 47.50 (= 25.34 frt), áprilisra 40.75 
(= 25.17 frl i.) májustól 4 hóra 47.25 (— 26.73 frt). 
utolsó í hóra 47.— (= 25.60 frt), — Átszámítási ár- 
folvarn 1 GO frk vista = 50 frt.

Newyork, márcz. 27. (Kabelsürgönv.) Petroleum íinnmi- 
tott 7«>» Abel Test New-Yorkban máreziusra 7). Pbila- 
delpliiábím máreziusra 7}. Liszt 3.30. — Piros őszi búza 
helyben 93} 8.89 frl), áprilisra 93) (= 8.90 frl).
májusra 99) (8.90 frt), júniusra 91jJ (— 9.— frl', 100 
kiliikint. — Tengeri 46. Gabonáin várd ij imperial-f|uav- 
t 1 kínt Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel e«v magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe

(= 1.02 frt 100 kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Az osztrák-magyar állam vaeut-táreaeág együt­

tes tanácsa ma elnökének, .loubert Ödönnek elnöklete 
alatt Budapesten tartott ülést, melyben az újonnan vá­
lasztott igazgatótanácsos, báró Scudier Antal táborszer­
nagy is volt részt. Ezen iilésb -n különféle folyó ügyeken 
kívül a legközelebbi (31-dik) rendes közgyűlés behívásá­
nak kérdé e i- tárgyalás alá kerülvén, elhatároztatott, 
hogy a részvényesek közgyűlése május hó utolsó belé­
nek föl várnán Ing megtartatni. Az együttes tanács azon­
kívül az l.sb(i-ik évi kiadások előirányzatát tárgyalta, 
melyben az előző év kiadásaival szemben 1 milliónál 
nagvobb megtakarít ások vannak kilátásba véve. Az 1885. 
évi rn'rleg ez ülésben még nem került tárgyalás alá.

A gazdakör regálengyi bizottsága Somssioh 
Pál elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök kér­
désül fülvc'.etíe. vájjon a kormányhoz intézendő 
felirat a megváltási csak a főelvek hangsúlyozása 
mellett sürgesse-e, vagy pedig a megoldás rész­
leteibe is bocsátkozzék ? — Bossányi László
csak az elvi pontok megjelölését s pedig a községi 
megváltást állami közvetítéssel ajánlja. Több esetet 
hoz fel. melyben a községek a megváltással igen elö- 
iivö' üzletet értek el. A község tulajdonában az ital- 
mérési jog jobban kihasználható , mint a földesur 
tulajdonában és némely község nemcsak köny-
nyen törleszti a megváltásra fölvett kölcsönt, hanem 
képes ama bevétel folytán a községi póladót csökken­
teni. _ Teleszky István szintén a község részére való 
megváltás mellett van; de mikor általában a községek 
kezelésébe megv át az italmérési jog, akkor a törvény­
hozásnak szabályozni kell ezen jog kihasználását, ne­
hogy ez a községek fiskális törekvései folytán köz- 
gazdasági tekinietben még hátrányosabbá váljék, mint 
eddigelé. Ellenzi az állam részére való megváltást, mert 
a kincstár nem képes c jogot oly sikeresen kezelni, mint a 
községek. Ha azonban mégis az állami megváltás mon­
datnék ki, optiót kívánna fentartalni azon községeknek, 
melyek maguknak akarnák megszerezni az italméréni jo­
got. Akár állami direkt megváltás, akár pedig állami 
közvetítés következzék be, minden esetve szükséges, 
hooy a váltságösszeg oly czimletekkel fizettessék ki, me­
lyek párihoz egészen közel állanak. — Huszár István 
kétségbe vonja az állam jogosultságát a regale elvéte­
lére, de megnvugszik a megváltásban, ha az teljes 
érték szerint történik. Határozottan az állami megvál­
tás mellett van, mert a felvidéki s erdélyi községek, 
ha maguk váltanák meg a regálét, lünkre mennének. 
Méltányosnak találná, bogy a váltsági papírokat a jel­
zálogos hitelezők követelésük kielégítésére teljes ér­
tékben elfogadni köteleztessenok. — Fonvvessy Adolf 
tájékoztatásul előadja, hogy a mull napokban a félhi­
vatalosnak tekintett «Bud. Corr.» közlese alapjan a 
lapok azt említették, mintha a kormány már kész javas­
latától, melyet a miniszterelnök a képviselohazban 1. c. 
január 19-én egv interpelláczióra adott válaszában vá­
zolt és mely a községi megváltást állami közvetítéssel 
czélozza, most eltért volna s némileg a direkt a larm 
megváltás felé hajlanék. Egyúttal az hiresztoltetett, hogy 
hosszadalmas összeírások stb. folytán a megváltás mű­
velete hosszú időre olhalaszlatik. Szóló illetékes helyiu 
nyert felvilágosítás alapján jelentheti, hogy a kormain- 
nak nincs szándékában a községi megváltásra ala­
pított javaslatától egyáltalán eltérni; de gondoskodva 
lesz a javaslatban arról, hogy ha a forgalmi viszo­
nyok változása folytán egyik község regalejövedelme 
csökkenne egy szomszédos község előnyére, ezen vál-

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 29.
lozá; Imia-a kiegyenlíti- -sók. Ennek előrebocsátása után 
szóló megjegyzi, hogy k. zségi megváltás mellett az 
ilyen kiegyenlítés igen j.. i.<; de az államra nézve, ha 
az összes italniévés az ő i"iajdonába megy át, önkényt 
bekövetkezik. Teleszky c.len felhozza, hogy kívánatos 
az italmérésnek erkölc i ■; egészségügyi érdekből való 
szabályozása; de igazságtalanság lenne, ha az állam ez 
utón csökkentené a községek jövedelmét, melyek a re­
gale! az eddigi kihasználás értéke szerint váltanák meg. 
Ha az állam váltja magához, akkor ama szabályozás 
állal nem követ cl sérelmet. — Sztárav Antal gr. szin­
tén az állami megváltást pártolja. Gazdag alföldi közsé­
gekre ez előnyös üzlet lehet, de Zemplén, I ng, Sáros, 
Treucsén stb.’ megyékben a községi megváltás pusz­
tulásra vezetne. — Andaházy Pál ugyanezen né­
zetben van. A felvidéki birtokosok nagy részének a 
pálinkamérési regain jövedelműk teteme* faktorát ké­
pezi. A megváltásnak teljes értékűnek kell lenni s 
igy a községre nagy teher esnék. Már pedig ma­
gasabb érdekekből meg kellene nyirbálni a re­
gálénál most dívó kinövéseket. De ez esetben 
a községek nem bírják az adósság kamatját és 
törlesztéséi leróni s igy az adópótlékol, mely sok 
helyett (50—100—12O0,0, kellene emelni. Csillag Gyula 
dr. ellenzi Huszár eszméjét, bogy a váltságpapirok jelzá­
logos tartozások törlesztésénél alpari elfogadandó!;. 
Ha — minden egyébtől eltekintve — a megvál­
tásnak teljes értékben kell történni, hogyan kí­
vánható, iiogy a jelzálogos adósságok törlesztése 
csak részleges legyen V A rogálejog községi gya­
korlását anachronizmusnak mondja. Tartani lehet 
attól, hogy a községi regále még több közigaz­
dasági hátránnyal fog járni, min! mostanáig. Az ál­
lami kezelésre sok mód kínálkozik : kapuadó, fogyasz­
tási adópóllék, italmérési engedély alakjában, nem is 
szólva arról, hogy állami monopol hozható be a pá­
linkamérésre nézve. Az állam, kezében az ilalmérési 
jog az egyenlő adóztatás eszköze s bő jövedelmi lor- 
rás lehel. — Sornssich Pál nagyon elérkezettnek 
lát ja a megváltás idejét: jobb most békés időben, tő- 
keböség mellett, és a mikor a gazda ezen vállság- 
összeget jó haszonra fordíthatja, végrehajtani a meg­
váltást. mintsem bizonytalan időre hagyni, midőn 
zavaros viszonyok közepette kártalanítás nélkül vagy 
igen hiányos megváltás fejében töröltetnék el ezen 
idejét mult jog. Határozottan ellenzi Huszár többször 
említett eszméjét, amely igazságtalan és nem csupán 
tőkepénzesek, hanem egyebek közt árvapénzek ellen is 
fordul. Ellenzi a községi megváltást; mert tapasztalat­
ból tudja, mennyire helyezkedik ál forgalmi változások 
következtében a regále jövedelme egyik községből a 
másikba. Elvül kimondaná 1. az állami megváltást, 2. a 
teljes kárpótlási, 3. a minél gyorsabb keresztülvitelt. Az 
állam azután legjobb belátása szerint használja ki az 
italmérés: jogát. ívzekel fejtse ki röviden a kormányhoz 
intézendő felirat, melyhez a dr. Csillag Gyula emlék­
irata csatolandó. Az elnök ezen kijelentése elfogadtat­
ván. a felirat szerkesztésével előbb bevárva a csütörtöki 
értekezletet. Csillag Gyula és Fenyvessy Adolf bízat­
tak meg.

* A gazdakör ma délelőtt tartotta meg közgyűlését 
Sornssich Pál elnöklete alatt, a ki a szép számban 
megjelent tagokat röviden üdvözölvén, dr. Peregrin;/ 
János titkár a gazdakör alakulásának harmadik ezik- 
hisában lefolyt első évről szóló jelentést olvasta 
löl, inelv szerint az igazgatóság szem elült tartva az 
alapszabályok rendelkezéseit, fő törekvését oda irá­
nyozta, Iiogy mind ama fontosabb gazdasági kérdések 
megvitatás tárgyaivá tétessenek, melyek a magyar gaz­
dákat sújtó válság következményeire vonatkoznak, hogy 
a vitában fclhozoltak alapján gazdatársaink önmaguk 
kijelölhessék azt a helyes gazdálkodási irányt, a melyet 
követniük kell, Iiogy egyfelől az államoknak talán túlzott 
követelései által az állampolgár vállalni rótt terheket 
elviselni, másfelől pedig a gazda-ági válságok által csak­
nem napról-napra kevesbített jövedelmeket pótolni legye­
nek képesek. Ugyanazért folylosan éber figyelemmel kísérte 
a gazdaság terén fejlődő haladást, s iparkodott azzal a 
gazdakönséget minél szélesebb körökben megismertetni. 
E czélbúl értekezések tartattak: 1. a gazdaközönség hi­
teligényeiről ; 2. a szőlőtermelés hanyatlásának megaka­
dályozásáról : 3. az ipari és kereskedelmi növények fon­
tosságáról; 4. a komlóiermelésről: 5. azon terményekről, 
melyekkel az eddigi búzatermelést legnagyobb haszon­
nal lehelne pótolni, tekintetlel Magyarország, különösen 
pedig a magyar alföldre ? 6. a gazdasági szeszgyá­
rak fontosságáról és berendezéséről, különös tekintet­
tel a répa szeszgyárakra és 7-szer a jószágrendezes kér­
déséről. Ezek az értekezések dijakkal jutalmaztattak, a 
melyeknek gyarapításához Sornssich Pál 120 frankkal, 
Lúnyav Gábor 50 és gr. Zichy Jenő »9 írttal járultak. 
A felsorolt fontos kérdésekben az igazgatóság a maga 
részéről az óvsz. gazdasági egyesület utján a kellő fel- 
terjesztéseket az illetékes hatóságokhoz megtette, h mel­
lett nein kerülte cl az igazgatóság figyelmét a társalgási 
kényelem gyarapítása sem. A számadások szerint az 
igazgatóság rendelkezésére 12,888 írt 60 kr. állott. Ebből 
kiadatott 1 1.555 frt s igy megmaradt 1433 frt 44 kr. Ezen 
adatokból kitűnik, hogy a gazdakör a napi szükségleteket 
képes fedezni. De ha előre akar haladni: szellemi s anyagi 
tekintetben egyaránt bővebb költekezésre leend szükség. 
Ezért ajánlja 'az igazgatóság, hogy a jövőre felveendő 
tagok, a mennviben Budapesten bírnak állandó lakás­
sal éven kint busz forintot fizessenek tagdíj fejében. Az 
igazgatóság már csak azért is méltányosnak tartja ezt, 
mcrf a jövőben belépők egy teljesen felszerelt és beren­
dezett kör előnyeinek élvezetébe lépnek. A régi tagok 
ezen túl is az eddigi illetményeket fogják fizetni. Az 
i<'az"atóság tagjai közül a kérlelhetetlen halai a múlt 
évben Lóiiyay Gábor, Bánlfy Albert b. és Sornssich 
Imre gr. tagokat ragadta ki, kiknek emléke jegy­
zőkönyvileg örökítendő meg. A közgyűlés e jelentést 
tudomásul vette, a zárszámadásokat és az ez évi 
költségvetést, mely szerint a vételek 11.407 fo­
rint. a kiadások ’ pedig 9960 frtban állapíttattak, 
jóváhagyta a ssámvizsgáló bizottságnak és dr. Pe- 
regriny János titkárnak, mint a pénztár kezelőjének elis­
merése és köszöneté nyilvánítása mellett a felmentvényt 
medgadta s elhatározta, hogy az elhunyt igazgatósági 
tagok emléke a jegztikönyvben megörökittessék. — 
Ez illán az igazgatóság jelentésében felhozott indokok 
alapján «az ügyrend 3. ij-a hatályon kívül helyeztetett 
s helyette a következő szövegezés fogadtatott cl: «3. §. 
Főczél lévén a gazdáknak egymás között és a keres­
kedelem- és ipar közegeivel leendő közvetlen érintkezés 
által a mezőgazdasági érdekeknek minden irányban való 
előmozdítása: a kör tagja lehet mindazon magyar hon­
polgár ki a mezőgazdaság ügye iránt érdeklődik s 
az igazgatóság által felvétetik. A tagok, kik Budapesten 
állandó lakással bírnak 20, ha púdig vidéken laknak 
12 frtot fizetnek. Ellenben azok, kik a kör alapításától 
1886. év márczius hó 28-áig vétettek fel, tekintet nélkül 
arra hogy hol tartják állandó lakásukat; tizenkét, a 
Gazdatisztek pedig hat frtot fizetnek tagdijkép. A hátra­
lékos tagdija behajtására nézve mindig azon bíróság 
illetékes, mclvnek területén a kör székhelyét tartja. Az 
elhunyt i-;azgatósági tagok helyébe megválasztattak: 
Dorner Ede, Lipthay Béla báró, Wencklieim Frigyes 
gróf. Ezzel a közgyűlés véget élt.

* £ báttaszók-dombovár-zákányi (duna-drávai) 
vasúttársaság: ma délelőtt tartotta közgyűlését Bittó 
István elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentéséből kivesz- 
szük a következőket: A duna-drávai vasút részvényei­
nek 1885 évi okt. hó 1-én megtartott második sorsolása 
alkalmával kisovsoltatott összesen 50 db részvény 10,000 
forint névértékben. Ezen kisorsolt és kifizetésre f. évi 
ápril hú 1-én esedékessé válandó részvények értekét az 
1881 évi okt. hó 1-én megejtett sorsolás után forgalom­
ban maradt 23133 db részvény 4.626,600 frt névérté- 
kéből levonva, f. évi ápril hó 1-én a kamatozó rész­vénytőke^ ^ 4.616,600 frt névértékű 23,083 db
részvényt fog kitenni. A elsőbbségi kötvényeknek ugyan­
csak 1885. évi okt. hó 1-én megtartott legutóbbi sorso-

az elsőbbs»'! leütvén) es luwwiiiiu™« ■ --- '
34191 db kötvény 6.838,200 frtnyi neveitekkel. Ezután 
fölolvastatoll a .felügyelő bizottság jelentése s így ez, 
mint az igazgatóságé tudomásul vétetvén, a fólmcntveny 
megadatott s ezzel az ülés véget ért. .

* Az Időjárásról. A budapesti központi időjelző ál­
lomás szerint hazánkban nagy légnyomás alatt, elébb 
északnyugalias, utóbb északkeleties mérsékelt szelekkel,

lassan nagyobbodott hőmérséklet mellett, az idő több­
nyire csendes, napos, részben derült volt. Csapadék, 
többnyire eső, csak szórványosan és kis mennyiségben, 
éjjeli fagy is csak gyengén és részben mutatkozott. Az 
időjárási tényezők jelen állásában n jövő bélre, eleinte 
csendes, meleg és szárazabb időt várhatni, mely utána 
csapadékokkal változó, szelesebb és kissé bűvösebb lesz.

IPARÜGYEK
— Az ornzágoa iparegyesületnek egy több tag­

ból álló küldöttsége gróf Zichy Jenő vezetése mellett 
tegnap Briinnbe utazott, hogy vészt vegyenek az ottani 
morvaországi iparegylet 25 éves jubileumi ünnepélyén.

— A magyar lparmüvóazetl-társulat ma délelőtt 
tartotta első rendes évi közgyűlését az országos magyar 
iparművészeti múzeum helyiségében, Trefort Ágoston 
miniszter elnöklete alatt. A társulat tagjai szép szám­
mal jelenlek meg s ezek sorában olt voltak: Pulszky 
Ferenoz, Zichy Antal, Lipthay Béla br.. Rálh György, 
Gerlóczy Károly, Wahrmann Mór stb. Elnök üdvö­
zölvén az iparművészeti iársulat megjelent tagjait, jelzi, 
liögy bár ü, a ki évek sora óta áll a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium élén s ez intézetet óhajtotta volna 
tovább fejleszteni és szélesebb alapokra állítani, e 
jó kivánntában mindig megakadályozta a pénz­
kérdés. A társulatnak két fő ezélja van: nemes- 
biteni az Ízlést s közrehatni abban, Iiogy közgazdasá­
gilag emelkedjünk. A társulat eszközei a czél elérésében 
csekélyek voltak, de kevés eszközzel, szűk körben ma­
radva, aránylag nagyobb eredményeket lehet elérni, 
mint nagy apparátussal, igen tág körre levjeszkedvo. A 
társulat intenzív működésének egyik szép eredménye az 
iparművészeti iskola. Hogy még mi egyebet tett a tár­
sulat, elmondja a választmány jelentése s minthogy — 
úgymond — frázisokkal nem lehet müipart teremteni, 
azon óhajtással fejezi be megnyitó beszédét, hogy bár 
minél többeknél meg volna a hajlam a társulathoz való 
csatlakozásra. A nniipar kifejlesztését a nemzeti 
vagvonosodás egyik módjának tekinti. Becsületes 
munka utján vagyonosodjunk. Ez a legjobb politika! 
Zichy Antal indítványozza, hogy a (ársulat indítvá­
nyozója és jelenlegi elnökének, valamint alapitói és ado­
mányozóinak és a választmánynak jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztassuk, mit a közgyűlés élénk helyesléssel 
fogadott. Még azt az indítványt is tette ez alkalommal 
Zichy Antal, Iiogy a társulat állíttassa elő történelmünk 
nagy férfiainak szobrait kisebb-nagyobb bronz, — terra 
cotta, — fősz másolatokban. 0 hiszi, hogy a másolatok 
sok vevőre találnának s a vállalatnak az anyagi sikeren 
kívül, a hazafiul érzelem erősítésével nagy erkölcsi haszna 
lenne. — Mint mondja, ez indítványt a képzőművészeti 
társulatnál is megtette, de ott úgy látszik elaludt. Azért 
melegíti fel, mint különben is idetartozol itt. Ez 
indítvány is helyesléssel találkozott s figyelembe vétel 
végett a választmányhoz ulasiltalott. — Felolvashatott 
ezután a választmány jelentése, melyből kiemeljük a 
következőket. Mikor a társulat a múlt év február 3-án 
megalakult, az országos kiállításra vonatkozó előkészü­
letek vettek igénybe minden erőt. Egyelőre a társulat 
tehát várakozó állásba helyezkedett és lökét gyűjtött. 
Megbízta egyúttal titkárát, Szemere Attilát, hogy a ki­
állításról készítsen beható jelentési. Ez a jelentés a ve­
zért il kárnak deez. 4. történt lemondásával végleg elma­
radt. Akkor Szalay Imre osztálytanácsos nyert megbíza­
tást, hogy emlékei alapján állítson együvé egy a tárlat 
iparművészeti részét tárgy azó jelentési, a mi meg is 
történt. Ennek alapján a választmány következő intéz­
kedéseket tette. Három szakosztályt alakítottunk, név- 
szcrinl: 1. fa- és fémipar; II. agyag-, üveg- és kőipar; 
111. papír-, bőr- és szövőipar csoportját. Továbbá az 
alapszabályok 30 ilc ipának ötödik bekezdésére támasz­
kodva átruházott jogkörrel végrehajtó bizottságot kül­
döttünk ki. Ezen szervezkedésnek megfelelően át­
alakítottuk az eddig érvényben levő ügyrendet is.
A szakosztályok haladék nélkül megalakullak, s eddig 
folytatott tanácskozásaik és eszmecseréik eredményeké- 
pen fölemlítjük a következőket. Az 1-sü szakosztály a 
bronzból öntött, közönségesebb használatú kisebb dísz­
tárgyakra irányozta figyelmét. Ugyanezen szakosztályt 
foglalkoztatja azon gyakorlati indítvány, hogy magyar 
díszítésű asztalos müvekből választékos gyűjtemény ál­
líttassák össze és kísérlet tétessék c tárgyakat a kül­
földön, névszerint első sorban Párisban megismertetni, 
illetőleg elárusítani. A ll-ik szakosztály javaslatára elha­
tároztuk, hogy Vasmegye Borostyánkő helysége környé­
kén található feltűnő szépségű kigyúkö nagyobb mérvű 
művészi feldolgozását lehetőleg előmozdítjuk. E szakosz­
tály működésének örvendetes mozzanataként említjük fel 
azt, hogy Lipthay Béla báró, társulatunk buzgó alelnöke 
porczellán vagy majolika asztalkészlet díszítményének ter­
vére pályadijul 100 forintot ajánlott fel. A választmány annál 
örtimostebben fogadta az ajánlatot, mivel teljesen osztja 
adományozó azon véleményét, hogy az agyagipar ezen 
leginkább elterjedt termékeiben a már elavult és részben 
az értelmetlen utánzás következtében elfajult díszítmé­
nyeket eredetiekkel helyettesíteni égető szükségesség. A 
Ill-ik szakosztály azon tapasztalásból indulva ki, hogy 
az egyházi ruhákhoz szükséges kelmékben nálunk igen 
nagy a fogyasztás, s hogy ezen kelmék kivétel nélkül a 
külföldről hozatnak be, tanácskozás tárgyává tette, mi­
ként volna eszközölhető, hogy ezen kelmék itthon készülje­
nek. A szakosztály érintkezésbe lépett egy szövő­
gyárral, felajánlva díjtalanul a szöveteknél használandó mű­
vészi rajzok készíttetését, s közbenjárását oly irányban, 
hogy azon esetre, ha megfelelő kelméket elfogadható 
áron képes lesz előállítani, a hazai megrendelések nála 
eszközöltessenek. — Ugyancsak a III -ik osztály kezde­
ményezte, hogy a díszesebb könyvkötéshez szükséges 
rajzok és vésett lemezek itthon készüljenek. Végül pálya­
dijat fogunk kitűzni a czélból, hogy fölelevenitlessék a 
nemzetics elem, mely a hazai könyvkötészet fenmavadt 
emlékeinek sajátos művészi becset és eredeti jelleget ad. 
Indítványozza aztán a választmány, hogy mivel a tervbe 
vett működés megvalósítására a tagdijak és a kamatok 
fejében befolyó összeg csekély, hatalmaztassék fel, Iiogy 
a rendes évi költségeken kívül a mostani alaptőke cgy- 
harmadával, vagyis 10,000 Írttal, mint forgó tőkével kellő 
óvatossággal rendelkezhessék. — A közgyűlés a felha­
talmazást megadta. — Hasonlókép kifogás nélkül elfo-
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adta a választmánynak a titkárügyre vonatkozó követ­
ező javaslatát. Az időközben lemondás folytán megüre­
sedett titkári állás ideiglenes teendőinek ellátása ügyé­
ben társulatunk elnöke intézkedett, úgy hogy az ügyek 
menete fönakvdást nem szenvedett. Minthogy pedig a 
társulat még nem rendelkezik azon eszközökkel, hogy a 
titkári állás kellő díjazását rendszeresítse, a minthogy te­
vékenysége sem öltött eddig nagyobb arányokat, a vá­

lasztmány úgy véli, hogy legczélirányosabb, ha a tit­
kári állás nem töltetik be véglegesen. Ennélfogva a 
titkár választását nem is tűzte ki a napirendre, hanem 
fölhatalmazást kér, hogy a titkári teendők ellátása 
iránt ideiglenesen saját hatáskörében intézkedhessék. 
A választmányból kisorsolt 10 tag helyébe megválasz­
tatlak: Czobor Béla, Grünwald Béla, Ipolyi Arnold, 
Kramer Samu, Lechner Ödön, Matlekovics Sándor, 
Marton Alajos, Németh Imre, Rauscher Lajos, Uhl 
Sándor — A múlt évi számadások megvizsgálására 
elnökileg kiküldöttek jelentése alapján a felmentés meg­
adatott. Elfogadtatott az előirányzat a jelen évre és 
pedig kiadás 3082 frt 40 kr, fedezet 3437 frt 62 kr. 
A közgyűlés után a választmány ülést tartott, melyen 
a végrehajtó bizottság elnökévé ismét Lipthay Béla br. 
választatott meg. Ezután az egyes szakosztályok alakít­
tattak meg a következő eredménynyel: I. szakosztály: 
elnök: Badisies Jenő, helyettes elnök Marton Lajos. 
II, szakosztály: elnök: Németh Imre, hely. elnök: 
Fischer Ignácz. III. szakosztály: elnök: Báth György, 
h. elnök: Czobor Béla. A társulat helyettes titkárává 
ismét Pasteiner Gyula, pénztárossá pedig Lipcsey 
József választatott meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a Sohltok-féle vasöntöde éu gépgyár rész­

vénytársaság ma délelőtt tartotta gróf Déssewffy Aurél 
elnöklete alatt ez évi rendes közgyűlését. Miután a köz­
gyűlés határozatképessége konstatáltatok felolvasták az 
igazgatóság jelentését, melyből kitűnik, hogy a múlt évi 
üzleteredm^ny váratlanul kedvezőtlennek bizonyult. A 
gépipar és> különösei),a gazdas^/i. gépip f aterén beállott 
átalúnos válság és pangás, á;/f 6rsz. "Hibásban való 
részvétel nagy költségei és jáz "anyagi eredmény tekinte­
tében mutatkozott csalódéi eléggé igazolják e Körül-/ 
ményt, de ezenkívül a nagyobb szabású megrendelések 
hiánya, melyek bár gyeit! "« ku.. Á -kilátásban állott«, 
de részben vagy elmarad, vagy/ oly k$sőn törtc^yy,

.1 .. i

hogy a folyamatban lévő nagyobb munkák kizárólag a 
folyó év javára fognak szolgálni. A folyó évre a liidépi- 
lószet terén is előnyös kilátás van, a mennyiben jelen­
tékenyebb ilynemű megrendelések részben már megtör­
téntek, részben pedig már legközelebb várhatók. A zár­
számadás szerint a gazdasági géposztály vesztesége 
32.026 frl 2(5 kr, a régi gyárüzlet számlája pedig némi 
hasznot mulat. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette 
és a felmenlvényt megadta. Ezután megválasztanak az 
igazgatóságija: gróf Dessewffy Aurél, Grölsehel Imre, 
Láng Lajos, Langenfeld Frigyes, Mendel István, Nagel 
Armin és Pfeifer Ignácz, a felügyelő bizottságba : Dobos 
Fercncz, Lederer Sándor, dr. Szvetenay Miklós és 
Schweiger Adolf. Ezzel a közgyűlés véget ért.

** A bazilika aorsjátéka hiv szerint legfelsőbb 
helyett már jóváhagyatott, minek következtében a kul­
tuszminiszter legközelebb megköti a végleges szerződést 
az illető bankcsoporttal.

** A azent-lörlnozl tégla éa terracotta-gyár rész­
vénytársaság ma tartotta Pitcher József elnöklete alatt 
ez évi rendes közgyűléséi. Az ülésen 10 részvényes 460 
részvénynyel volt jelen. A közgyűlés határozatképességé­
nek konstalálása után felolvaslalolt az üzleti jelentés, 
melyből kitűnik, Iiogy az üzleti négy millió kőműves- 
tégla után 7694 frt 74 kr. tiszta hasznot mutat fel. Mi­
után azonban az üzem, illetve a gyár kibővítése és kon- 
solidálása újabb beruházásokat igényelt, ennélfogva az 
igazgatóság a lefolyt év nyereségét a veszteség-számlára 
irta át és egyéb értékekből is tetemes leírásokat eszkö­
zölt. A közgyűlés a felolvasott jelentést tudomásul vette 
és a felmenlvényt megadta. Miután a leköszönt felügyelő 
bizottsági tagok egyhangúlag újra meg választattak, a köz­
gyűlés véget ért.

" ** A gálszóos-terebesi hitel-népbank moratóriuma 
ügyében az itteni viszleszámiloló hitelezők ügyében leg­
újabban Budapesten folytatott, tárgyalások a pesti hazai 
első takarékpénztár-egyesület ellenzése következtében 
nem vezettek eredményhez. Mig ugyanis az összes visz- 
leszámolók beleegyezlek a moratóriumba, a hazai első 
takarékpénztár igazgatósága nem fogadta el a fel­
ajánlott külön biztosítékot és igy a gálszécs-terebesi hi­
tel-népbank bíróságon kívüli likvidácziója hajótörést fog 
szenvedni.

** Az első viszonylagos takarók- éa hitel- 
szövetkezet ma tartotta évi rendes közgyűlését báró 
Stockinger János elnöklete alatt. Az intézet tagjainak 
száma a lefolyt évben 979-rÖl 1365-re emelkedell. A 
jegyzett törzsbetéti alap 127,350 frt, amiből tényleg 
•18,403 frt 40 kr van befizetve. A tiszta nyereség 5053 
frt 17 kr, melyből a törzsbotétlulajdonosoknak 7°;'n osz­
talékot fizetnek ki május 1-től fogva. A közgyűlés a 
fennmaradó nyereségből 100 fitos alapítványt szavazott 
meg a párisi kölcsönösen segélyző magyar egylet által 
tervbe vett. menhely építéséhez. A közgyűlés a felment­
vényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottság­
nak megadta. Végül az igazgatóságba beválasztattak: 
Bárány N. Ernő, Legényi Lajos, Maklárv Gyula, Midii 
Alajos, Stockinger János báró, Stühmor Frigyes, Szandt- 
ner Károly, Szentes Imre és Tábory Ede: a felügyelő 
bizottságba pedig: Czipauer János, Geiduschek József, 
Homa Géza, Mayr D. Gyula és Szimély József. A bíráló 
bizottságba 24 icndes és 12 pótlapot választottak.

** Fizetésképtelenségek. A Stern 1). örökösei ezég 
liif szerint 40 százalékot ajánl hitelezőinek úgy, hogy 
20 százalékot készpénzben, 20 százalékot pedig egy év 
múlva fog nekik fizetni. Az érdekelt bankokra a birto­
kukban levő váltók kiegyenlítése után mintegy 60 szá­
zalék fog esni. A bécsi Kreditorenverein következő fize­
tésképtelenségekről tesz jelentést: Benzal Mihály váltó- 
háztulajdonos Bukarestben, Heiler Venczel és Speck 
Henrik nyerslorménykereskedök Karlsbadban, Spitz Her­
man és Katalin Millrovban. YVidenka Pál ács Fischer- 
ben, Woszner Orbán kalmár Salzburgban, Schindler 
Náthán kereskedő B.-Gyarmalon, LUzaky László keres­
kedő B.-Csabán, Bucher Miksa kereskedő M.-Vásárhe­
lyen. Fleischer Lipút kereskedő < isoiigrádon, Knoll A. 
droguista és anyagkereskedő Egerben, Schiller L, divat­
árukereskedő Székesfehérvárott, Gcrgurov .1. Sabbas 
Szl.-Tnmáson, Kirchlechnor Herman kalmár Oberlaná- 
ban, Merkadia Sámuel vegyeskereskedő Jaszenováczban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 28. —

Gabona-tőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban ma, minthogy a gabonacsarnok zárva ma­
radi, nem volt üzlet.

Határidöüslet igen csekély magánforgalom fejlődött, 
mi mellett az irány, daczára annak, hogy Newyorkbúl 
magasabb gabonaárak jelentettek, nyugodt maradt. — 
Köttetett:

Tengeri május—júliusra mintegy 5000 mm. 5.64 
5.65 frton.

Déli IS órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.................................. 8.47—8.49
Szokványbuza őszre........................................ 8.49—8.51
Tengeri május—júniusra............................ 5.64—5.65
Szokványzab tavaszra .................................. 6.54—6.56
Szokványzab őszre......................................... 6.38—6.40
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre . . 11—H j—

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Jobb külföldi tőzsdei jelenlések következtében a mai 
értéktőzsdei magánforgalom meglehetősen szilárd irány­
ban nyílt meg, de később a belgiumi események miatt 
ellanyhult. A forgalom csekély volt. Osztrák hitelrész­
vény 301.30—300.30 közt ingadozván, maradt 300.50 
pénz, magyar aranyjáradék 103.52.] pénz, magyar papir- 
j árad ék 95.27} pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 92 pénz, mind névlegesen.

11 óra 25 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 300.50—300.60.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar baromfitenyésztők éa hizlalók rész­

vénytársasága. A felszámolás alatt álló magyar ba­
romfitenyésztők és hizlalók szövetkezetének utolsó köz­
gyűlésén felmerült eszme, hogy a szövetkezet részvény- 
társasággá alakittassék át, megvalósításához közeledik 
úgy, hogy az alakulás módozatainak megbeszélése vé­
gett április 3-án d. u. 4 órakor a köztelken értekezle­
tet fognak tartani, melyen mindazok részt vesznek, a 
kik az ügy iránt érdeklődnek és a részvénytársaságba 
belépni óhajtanak. Az értekezletre való meghívó szerint, 
melyet a felszámolás alatt levő szövetkezet több tagja, 
s más tekintélyes férfiak Írtak alá, a részvénytársaság 
szászezer forint részvénytőkével fog megalapittatni, s e 
czélból ezer darab 100 forintos részvény bocsátlatik ki, 
melyekre egyelőre csak B0°/Oot kell befizetni. A szük­
séges töke körülbelül már biztosítva van. A társaság 
prografnmjába nemcsak a baromfiliizlalúst, hanem az 
élő baromfival, tollal és tojással való kereskedést is 
felveszi.

NAPIRENDI Márczius 29-én.
Naptár i Hétfő. — Rám. kalk.: Cyrill vértanú. — Prot: 

Euszták. — Görög-orosz: (márczius 17.) Elek. — Zsidó: 
(veadar 22.) Jónás. — Nap kél ö ó. 49 p., nyug. G ó. 22
р. regg. — Hold kél 2 ó. 47 p. regg., nyug. déli 12 
órakor.

Horvát minlsiter fogad d. c. 10 —d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia összes ülése n kará­

csonyi pályadij odaítélése tárgyában d. ti. 5 órakor.
A pesti ág. hltv. ev. egyháx gyülekezet közgyűlése d. u.

4 órakor.
A józsefvárosi 2. se. tankerület szegény tanulókat

segélyező egyesület éri közgyűlése d. e. ill órakor a 
stácz.ió-ulczai iskolában.

A magyar tlsitviielttk orsz. egyesületének választmányi 
ülése (1. u. ni órakor.

Az országos méhész-egyesület méhészeti estélye d. u.
5 órakor a Köztelken.

A fővárost gasdasági és pénzügyi bizottság ülése d.
с. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Hubtty Jenő hangversenye este 71 órakor
kér. kör dísztermében.

A zeneke .vetők egyletének hangversenye este 7.1 óra­
kor n vir uló nagy termében.

VttrVi-kervBzt-egylet Erezáhet-kórliáza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemléli U." naponként délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemzeti museum: term, és néprajzitár d. e. 9-től d. u 
1 óráig.

Gazdasági és tanszermnzenm a Köztelken d. e. 10 — 
12, d. ii. 2—(• óráig.

Műszaki iparmnzenm a kcrepcsi-ulon (Beleznay-kert) 
nyitvad. c. 9-töl d. n. l-'g és d. u, 3—5.

Egyetemi füvesekért az üllői utón (1 e. 8—12 és d. U.
2—fi óráig.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8,
Mnzonmi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

"ny LLT-TÉIÉ
Kihintettétőlt a builapesli orszíigos klálIflAsou, 

a nagy kiállítási éremmel.
Dr. Lengyel Bóla budap. ogyet. tanár leg- 

4 újabb vegyelomzóse szerint úgy magas !|o-
A fokénál, vala-nlnt jód ós szénsavas nátrium­

ban! fottUnő gazdaságánál fonva, az osztr.- 
magyar blrodal. legkitűnőbb Jődvlzek egyike; 
ivógyópvnód oyanént a lenkültinbbzőbb 
gyomor- és bélb&ntalmaktoan, vala­
mint vér- és mirl érbántalmaknál 
feltűnő orodmónynyel haaznéttattk. 
Fries töltésben megrendelhető a 
fürdölgazgatóságtól Llplken (Slavo­
nia), valamint kapható Budapesten.

Édeskuty L,
m. klr. udv. szállító 

Matton! éa Wille uraknál és Emmer­
ling Vilmos füzzerkereskedézben- 965

BBC A Lipik-pakraczi vnsiili fiHoiuiÍN megnyitása 
filial uz idei fürdőidéiiy kezdete már ápril I-én.

Első rangú szálloda Budapesten bérbe adandó.

„EUROPA SZÁLLODA“
Legszebb helyen a lánczhid irányában 
fekvő szálloda azonnal bérbe adatik, és mindjárt 
átvehető esetleg fundus insliuctussal együtt. 

Közelebbi értesítés nyerhető a tulajdonosnál:
Budapesten, V. kerület. Nádor-ntcza 18. szám alatt.

(liláimyornat nem dijaztatik.) 1122

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 72. Havi b. 24. 

Budapest, márczius 29-én. 
A zalaméai bíró.

Színmű 3 felv. Irta Don 
Pedro Calderon de la Barca. 
A spanyol eredetiből fordí­

totta Gyciry Vilmos. 
Személyek.

II. Fülöp Egressy
Don Lope Bercsényi
Don Alvaro Horváth
Őrmester Kőrösmezei

VI—VII.

Chispa 
Rebollcdo 
Pedro Crespo 
Juan 
Izabel 
I ncz
Don Mcnilo 
No no

Vizváriné 
lletényi 
Újházi 
Benedek 
Fái Sz. 
Alszegi I. 
Földényi 
Vízvári

Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Rudó Antal. 
Zenéjét szerzetté Straus? J.

Személyek:
Németh 
Ligeti I. 
Aranyossiné 
Kiss ’
Szilágyi 
Pálmai I. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Gergely 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Erődi 
Izsó 
Fodor

Zsupán K.
Atv.éna 
Mirebella 
Ottokár 
Carneró gr.
Barinkoy S.
C/.ipra 
Szaffi
Gábor diák 
Minna 
Pali 
Józsi 
Fcrkó 
Mihály 
Jancsi 
Bécs v. polg. m. Halász

Tvszvki írnok Komáromi
1- ső katona Fal mii
2- ik » Sántlia

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 30-án. 

Bvríetfolyamban:
A jó falusiak.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 29-én. 
Ab operaháa zárva. 
Holnap, márczius 30-án 

Bérletszilnelben: 
Lassalle János a párisi nagy 
opera lagj. vendégjátékául: 

Hamlet.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 29-én.
A czigánybáró.

Nagy Operette 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer

Egy hírnök 
Irma 
Tercsi 
Aranka 
Katicza 
Pista 
Gyuri 
Matyi 
Andris 
Peti 
Szepi 
Miska

Imrei 
Vasváriné 
Herényi G. 
Ágostom B. 
Galambos B. 
Varga 
Béni 1. 
Imreiné 
Fehér I. 
Gyöngyös 1 
Miksai 
Füredi

Kezdete 7 órakor.

Holnap, márczius 30-án. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 29-én.

Der
Zigeunerbaron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. klr. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronaherozeg-ntoza 8. szám
ala.t a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhettük.

ORPHEUM.
3STa,g,37,meziő-Tj.tczia. ±r7. sz.
FI5s.Br: A Nagykövet szolgája. Intermezzo, vs 3 uj couplet, Schenk 
ilalkoniikus által előa.lva. Zenéjét szerzetto Rosiicr .karmester; l acchi 
frércs liarang-utánzók. Vorne tanar csodalatos latvanyossaeu Adtaival. 
Btlvándir Lcona franczia énekesnő. Clinsliany csalad egyveleg mutatvá- 
nvai. Florl nővérek pár-dalosnok cs (untlier Joz.clln becsi énekesnő lev 

lépte. Brothers Avone rövid ideig tartó vendégjátéka. 110v

IDŐJÁRÁS márczius 28. regg. 1 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Lég- Szél A hő­
mén delet r Fal-

Állomások %> 700 u-ía) Celsius
fokban

dók -V» set
70.3 K 4 + 4.8 — «5

Besztercze................ 71.9 ENY 1 + 0.4 — Ü
Beszterczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya.................
Debreczeu................

G9.0
70.2
69.4
(59.4

£)
0
©

NY 1

++
+
+

2 7 
4(5 
3.6 
1.8

-•
Oooo

Eger.......................... 71.3 DNY 1 + 0 7 — o
Eszék.......................... —
Fiume......................... 69.5 — + 5.9 — o
Késmárk . . ... ... 70.5 NY 1 — 2.6 — o
Keszthely....................
Kolozsvár...................

71.1
71.7

©
©

+
4-

5.4
ü.O _

oo
Magyar-Óvár........... 69.6 EK 1 + 3.7 — o
Mármaros-Szitcet. .. . 70.2 K 2 + 2.6 — o
Nagy-Enyed.............
Nagy-Szebeu..............

70.7
71.2

K 1 
E 2

+
+

2.0
1.0

oo
Nagyvárad...................... 70.7 D 2 + 4.8 — o
Orsóvá............................... 71.4 DNY 1 + 4.4 — u
Pancsova............... ... 706 NY 1 + 8.2 — u
Selmeczbánya .............. 71.3 K 1 + 4.4 — o
Sopron .............................. — © + 3 0 — o
Szatmár-Németi .... 70.2 DK 3 + 3.7 — u
Szeged .............................. — — — —
Szepsi-Szt-György. . . — © + 9.0 — o
Szolnok............................... 70.8 NY 2 + 4.2 — o
Temesvár.......................... 71.7 E 2 + 7.0 — »
Treucsén........................... 68.1 K 2| + 4.0 — o
Ungvár .............................. 69.4 EK 4 + 2.2 — f >
Zágráb .............................. 69.9 EK 1 1.1 —
Bécs........................... ... 70.5 © + 2.3 -- 1
Bregenz .......................... 69.5 DK 1 + 5.4 - o
Lesina ....................... —
Pola............................. 70.7 © + 6.2 — o
Prága.......................... 69.3 D 1 + 4.0 — -5

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, O” tiszta, derű 
0= J felhős, O— }. felhős, 3 felhős, #= borult. 
«= eső. *= lió, A^= jégeső, ==- köd, CO=göz, :::• 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy .légnyomás (771—772) a konli. 

nens délkeleti részéből kiterjed annak nagy részére (7621 
Az idő többnyire derült, száraz, csendes, meleg.

hazánkban: Keleties és nyugatias mérsékelt szelek 
mellett, a meleg délen kissé még nagyobb lett, a légnyomás 
többnyire kevéssel alább szállt. Az idő derült, csendes, me­
leg. Éjjeli*gyenge fagy csak Zágrábból és Késmárkiéi je­
lentetik.

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Többnyire derült, csendes, meleg időt vá-- 

hatni.

Közlekedési útmutató
Megjelent legutóbb ae Egyetértés már 

ssámában.



EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, MÁRCZIUS 29, 1886
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba korül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lóinak lakcsimével o! vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyogdy ia fizetendő. KI HIRDETÉSE

Minden hirdet*«« felvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódások)«, yontoean válaszolunk, ha a szükséges postai- 
bélyeg beküldő tik. áe a hir-latós alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküjdetik.
Róssinak.

(Ijjiiii. vagy .'"ír. kérem. 
• „• , iri^lvin különben nem lehelek sei.... .^gyorsírásban g Katalin.

»lapos oktatást ad. Rosszul írok. 
a gyors ás szén magyar és né-; 
met -kereskedő Írást" leg-

Reioh Ptilöp,
a társas keresk. iskola szépírás
tanára, a

feljebb egy hónap alatt mér­
sékelt honorárium mellett ta­
nulhatják meg. Lakik királv-u. 
7. sz. II. em. lő. <>371

áiMSiB

Nőni óhajt
venni 17—21 éves hajadontugy 
református valláau intelligens, 
fiatal, göndör hajú, 25 éves ün-

Az 1885-ik évi
országos

Üzlet-eladás.
lilénk vidéki városban fűszer-, 
liszt-, üveg-, porezellán-kercs- 
kedés betegség miatt rögtön át­
vehető kevés pénzzel. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

6062

álló vidéki kerested 
már másfélévé jó forgalmú csi­
nos, berendezett üzlete van. 
Ósmeretsége hiányában ez utón 
akar magának egy itíí ívd ke­
resni. kinek azonnali hozomá-

ElsdSS. Szép átoslcolázott

fenyők ine« olcsón elaltat­
nak, Finns Pieca 50—70 cm.

kiállításon mag»». 1,8—• 2° kr-i 80:"!|°cm-I magas. .10 kr., 90—100 cm.
első kitüntetést nyert t&lofe g^sss

tiszta magyar fajta kr. Primus Nigsicant, 80—100
tenyész állatok. ;■'» W /í0 kr-( m«■» 0* hói, kis három éves facskuk

Az esztergomi érsekség anya- drbonkint 8 kr. Primus Lasix 
ki,ie.k ' lai és Lajcsi birtokain az érsek- (vörös fenyő) 20—40 em. ma-

• . .-.im—zoiAi v . aas 10 kr.. nagyobb 15 kr.,in vári vasúti tilloiiiastol . < ■ > .. . .1 unu ■J . ;,00 drb megrendelésénél 20°/o
órányira 6 darab fiatal tenyesz árleengedés. K vesebb..............
bika. 10 darali 4 éves tenyész 
üsző van eladásra felállítva,

“P 6~8.ey" íorVl1 I: bővel,I) felvilágositást nyújt
kik zongorázni tudnak.elimx ben ... . ,
részesülnek. Levelek .-r.-zképpel, az uradalmi felügyelőség, posta. 
ellátva e lan kiadóhivatalába1 Bajcs, Erseh-Ujvár mellett. 975 
kftrdendők kö'vvtkez ijeíigealall: I — r~ "
Május: titoktartás bocsit-1 Valódi villanyi 
letbeli kötelesség. 5609 I 
Égy szép és fiatal

I vörös és fehér csemege borok 
literje25,80, ilö.40.50 kr. Minta

iádon url
tlkUl szegénységrea

jótevő baráttal óhajt i 
kedni. Bővebb értesi

'ja
jutván, egy

rendelvény 10 literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 

cgismer- vaspálya utánvét mellett. Hor- 
sités nyer-: dók gyári árakban számít­

tat» Lázár-uteza 8. sz. föld-1 tatnak. Sehtfnfeld József, 
sgint, ajtó 6. óiiló Villány._________ áOOl

Csnem szállittatik. 
vasútra szállítás i 
előbbi megrendelő 

Szikom M. iisí ly 
tész. Szöllős, Ugyocsame

igyen. M 
eket kér:

5624
200,000 darab

dpi lő tégla eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

2 szép birtok,
Nyílra- és Barsmegyében hat­
hat ezer forint tiszta jövede­
lemmel 5n/o-ra tőkésítve eladó. 
Bővebb felvilágositást a kiadó­
hivatalban. 5629

Teljes menyasszonyi

kelengyék!
Mindennap 9 — 12, 2—6 óráig 
megtekinthető, igen elegáns 
ebédlő-, báló- és szalon búto­
rok, több fantasie tárgyak, olaj­
festmények, függönyök, perzsa- 
és másféle szőnyegek, valamint 
egyszerű bútorok minden el­
fogadható áron kaphatók Deák 
Ferencz-utczn 8.1. em. 16. 982
ÉRTESÍTÉS

butorvevőknek 1073
mindennemű asztalos- és kárpitos

butorok,
színién minién Képzelhető egyszerű és 

csodálatos olcsó árak mellett eladatnak.

SÁRKÁNY
bútorcsarnokában, Budapest, 

Gizella-tér 3. sz. I. em.
A Hí'illc Ferencs •utoza sarkán.

A Deák Ferencz-utczai ol­
dalon fekvő kirakat tükörtáb 
Iákkal minden áron eladó és 
augusztus hó 1-én átvehető.

Dinnye mag.
Az országos kiállításon nagy 
éremmel kitüntetett, általában 
jelesnek ismert dinnye fajtáim­
ból gondosan elkülönített vetés 
után szedett fajtiszta mag kap­
ható, nyomtatott termelési rö­
vid utasítással adagonkint 10 
krval. Kívánatra árjegyzéket 
küld Bíró Pál Debreozenben.

1106

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,

IV, kér. fiatvani-nteza 16. sz.
l-an em. 1-sÖ sz. alatt, 

ugyanott javító, tisztitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 872

Vető-burgonya.
Következő kitünően bevált bur­
gonya fajok : Sate rose (korai) 
a koraiak királya, Ravina (igen 
nagy, takarmány), Rulg, korai 
fehér rózsa, Champion (késői), 
császár, Magnum bonum, korai 
fehér hosszú gumó, hópehely 
(korai) 3 forintjával métermá­
zsánként zsákkal együtt a 
dunakeszi állomáson; morva 
hosszúkás 4 írtjával, a Holit- 
tseber Ph.-féle uradalmi keze- 
ló'ség Dunakeszen, a hova a 
megrendelések czimzendfik.

1187

Vétel.
Uradalmi tej.

Naponkint 160—200 liter, Buda­
pestre Beállítandó uradalmi tejet 
óhajtok bérbe venni. Szives 
ajánlatok «Uradalmi tej» 1157 
czim alatt a kiadóhivatalba kül­
dendő.

Háromkerekű
gyermekkocsi használt, de 
jó karban, kerestetik 
leire. Ajánlatok «Gyermekkocsi» 
cnenroel a kiadóhivatalba ké­
rőinek. 6063

1#

TokaJ-Hegy alján,
kiválóiig Tarczal-Tokaj-Tolcs- 
ván kerestetik megvételre vagy 
hosszabb bérletre egy nagyobb 
úri ház, tágas belsőség kerttel, 
pincéé borházzai Ajánlatok ár­
ral <B. 6694.» alatt e lap kiadó­
hivatalába küldendők.

Alkalmazást keres
Egy művelt nő,

ki a magyar, német és franczia 
nyelvet tökéletesen beszéli, a 
háztartás minden ágát alapo­
san érti, mini házvezetőnő v. 
gazdasszony, alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5620

Gyermektelen
fiatal özvegy, paphoz vagy öreg 
úrhoz ajánlkozik házvezetőnőül. 
Ajánlatok «B. 6803» a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Egy éltesebb
gyermekkertésznő, állomást ke­
res magány házaknál, helyben 
vagy vidéken. Bővebb értesülést 
nyerhetni e lap kiadóhivatalá­
ban. 5631

Úti kísérőül
ajánlkozik egy a magyar és 
német nyelvben jártas distin- 
guált hölgy, éltesebb ur vagy 
*8 melló. Bővebb felvilágosi­
tást nyújt e lap kiadóhivatala. 

1 J * 5680

Egy ügyvéd,
ki több évi önálló gyakorlattal 
bir, mint közjegyző-jelölt óhaj­
tana alkalmaztatni. Bővebb fel- 
viláaomtáat e lap kiadóhivatala 
ad. 5596

Lakás és bérlet.
Bérlet kerestetik.

350—600 hold 
mogy-, Zala-, Tolna-; Pest-, 

Vasmegyékben lakház 
tel. április hóban át-

Fehér-,
épületekkel, április hóban 
véve. Ajánlatok Hegyháti 

Póob, Majlálh-utcza 17. 1155

Lakás kerestetik, 
május 1-ére.

A belvárostan, vagy annak 
közelében 2—3 szobával. Köz­
vetítők 10 frt jutalmat kapnak. 
Bővebbet a kiadóhivatalban^

A szeghalmi
határban, a halas- és tordai pusz­
tán 300 drb marhára való lege­
lőm van kiadó, legeltetés áriam­
ként 5 frt, pásztorbér, 50 kr 
10 iteze búza. 10 itezc árpa. A 

kellő kutakkal el vanpuszta
látva,__va, ugyanezen a pusztán
1500 drb disznóra is van lege­
lőm kiadó, jó gyökeres föld, a 
sebes Kőrös mellett, drbonkénl 
1 frt. Jelentkezzenek nálam a 
legeltetés végett, tisztelettel: 
Csat. Kovács Sándor. 1154

Alkalmazást nyer
Egy nős

pinezo-mester, ki egyszersmind 
jó kádár is, azonnal felvétetik 
következő fizetés mellett: Évi 
fizetés 480 formt, két szobából, 

Baranya-, So- egy konyhából és nagy kertből 
" " álló lakás, tűzi fa és világítás. 

Az utazási költség az illetőnek 
és nejének megtéríttetik. Szer- 
8 évtől 10 évig köttetnék rncg. 
Czim a kiadóhivatalban. 6059

Különféle. Woyl-félo fűt­
hető ffirüöizék
öt dézsa vízzel és 
I kiló szénnel egy 
meleg lUr.16, Wnyl 
l„ cs. k szab. Hl- 
hjdotios. Mécs. I. k.

nagyobb összegekben is nyer- KWak fTtéssefét"a'néíkQl5b—*Képes
árjegyzékek ingyen 144

Egy fUrdtuzó ilyhével 22 frt 50. 
Egy fürdőkád kályhával 30 frt.

Kölcsön,
helybeli és vidéki ingatlanokra,

belő. Czim a kiadóhivatalban. 
Ajánlott levelek feleslegesek.

5623

Róthy János
mérnöki irottíí.ja,

Budapest. Deák Ferencz-n. 19.
elkészít a vaslpar szakba vágó 
mindennemű terveket és költ­

ségvetéseket.
Ilyenek: egyes gépek, gyár­

berendezések és egész gyárak. 
Továbbá: vasszerkezetek, mint 
vas-osz opok, hengerelt és szö- 
gecseltvasgerendák, vas épcsők. 
fddényszerkezetek és kupolák, 
vastetök, verandák, vas-épüle­
tek u. m. pavillonok, üveghá­
zak, os rnokok, vasszerkezetű 
zsilipek, közúti és vasúti hidak 
stb. Mindezekért a legmérsé­
keltebb dijak számíttatnak. El­
vállalja továbbá szintén igen 
mérsékelt dij melleit találmá­
nyok — kiil-és belföldre szóló — 
szabadalmainak kieszközlését.

1062

BUDAPEST
fcgjxtrgyár-iltti (Lipit-tirul) i. síim,

ajánlják saját gyártmányú vas kézl- 
laiy igájukat, névezorint: szén-, zsák-, 
rákász-, tógla-talyigát cs sienes- és 

maláta-kocsijaikat. 17
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Felvállalok
taligáimmal földmunkát, nap­
számban. akord vagy- kubik- 
méterenként, igen jutányosán 
Pest- vagy Budán, Bővebbet a 
kiadóhivaial.___________ 562
»■Mim in is mi —ni

Vbb szerencsém a 11. é. közönségnek tudomására 

hozni, hogy »
S Z A BÓ-Ü ZLETEMHEZ 

szükségelt tavaszi és nyári legújabb divata szöve­
teim megérkeztek, egyúttal minden a férliruha szakba 
vágó munkáimat szolid és jutányosán ajánlom.
1031 Tiszteletiéi: Széchényi Lajos,

BvdPoesL Sehnstvén-u‘rza 5. sz. a Itinyólércn

Szeged Szeged
Szálloda megnyitás.j
Van szerencsénk a n. érdemű közönségnek tudomására | 

hozni, hogy a Szécsényi-téren újonnan épült

„Grand Hotel Tisza“
czimU étterem, kávéház. 54 vendégszoba, nagy táncz- és [ 
hangverseny termekkel, fürdőkkel és légfűtéssel ellátott] 
szállodánkat, mely a mai kor igényeihez képest a legna-j 
gyobb kényelemmel és elegáncziával van berendezve, 1866.! 
január hó 16-án megnyitottuk. j

Megjegyezzük, hogv ugv a vendégszobák, valamint azl 
éttermi és kávéházi árak "a lehető legolcsóbbak, továbbá, 
hogy a kellő közelében van a színház, törvényszék, posta-1 
és távirda palotáknak, a gőzhajó állomásnak, közvetlen! 
előtte közlekedik a lóvonatu vaspálya.

MiBúen foutlioi is vonattól lársasMk közlekednek.
Kérve a n. érdemű közönség szives pártfogását, maradtunk j 

Sieged. 1886. január 16-án. •
Kiváló tisztelettel

Kasa János és társai, j

PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pestre. kecskeméli-uícza 6. sz.) megjelent és ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jqgahldémia jog- és államtudományi karánál a joglörté- 

Bet és az egyházjog nyilvános rend. tanára.
Aza 60 Icr.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta
KOVÁCS GYULA

királyi táblai pótbiró és képesitett 
magántanár.

.Ara. 3. forint.

egyetemi

Ugyanott megjelent és kapható ;

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLASA SZERINT

Oklevéltári nyomosatok alapján

Irta
TIMON ÁKOS.

jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.
Ara. -á forint.

A imMoí bemutatott számtalan megbízható hiteles lsBtzn-
^ís*tra^it2Uit^rz4m^nt4jzetA»2melenetit>rnjigdultuttá^^^

Titkos betegségeket,
huny csőfolyosókat óa sebeket, az önfertőztetds 
ntőbsjsit, u elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bérmennybe 1» időitek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanség egyik fiiokozóle, és bőr- 
hotegeégeket, gyógyít uj gyógymód szerint botos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL

i

tfliíez és szemész tudor, volt csősz. kb. cezt.-fSorvos. 
sst, VI. kér, gyár-uteza 7. I. em. b«j4imt a Upeaőről, 
a sugár-uttáf jobbra a mieodik ház. 
nta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 7 órá- 
" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel tála­

ié gyógyszerekül le gondoskodva Un.
Nőknek külön v&róterem.

•nett megjeleni éa a széninél Dr. Garal Antalnál megrendelketö :
Képszerű útmutató

: l betegségek 8 ezek észszerű gyógykezeléséhez
cdml kfluyv. — Ara 2 frt GO kr. 840

v tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. 0. A ami élet éli- 
\á» ónfcztóztetéa é» az éjjeli magómléeek. IV. A hogy 

iületek. V. /Tripper) és hngycaóazOkülölek. V. A bajakór 
fis. VB. ElgyengUlt fárBeró. VBI. N6IElgyengUlt fárBeró. Vili. NÍi magtálanság. 
■*rvek megbetegedésének lótényezóje n prostfintló.

A meghütés a betegségek forrása!
Az áthulés és az ebből származó köhögés, rckodlség, elnyálkásodás vala­
mint minden tüdöbajok ellen meglepő sikerrel küzdenek a 

STRAIJSZ A.-IVile
amerik, gyógyfüklvonatú meHpasztlll&k, melyek hasznáialuk foly­
tán oly rendkívüli eredményeket mutatnak fel, miszerint a közegészség ér­
dekében felette kívánatos lenne, ha ezen óv- es sogélyszer oly tag körben 
terjedne cl, mint Amerikában, az F.gyesdlt-Allnmokban, hol alig talál­
ható ember, ki gyógyfúkivonatu mellpnsztillákkal ellátva nem volna : ha 
egészséges, mint óvszert, ha beteges mint hathatós eegélyszert mindenkor 
lehet nála találni. Budapesten: Strausz A. szétkUldésI verérraktárában Vl„ 
Váozi- korút és Andrassy-ut sarkán a .Fonoiére. palotában és Török József 
gyógytárában VI., Király-ulcza 12. sz.. vala-ilnt minden Tóvárosi és vidéki 
gyógytárban. — 1 doboz Ara ÜO kr. — O doboz <krn 1 íVt.

líaponta postai szétküldés. tiö

Pályázat.
A nagyrőczei takarékpénzlárnál üresedésbe jött

könyvvivői állomásra,
ezennel pályázat nyittatik.

Pályázhat minden oly egyén, ki hiteles okirattal támogatot­
tal! igazolni képes, hogy a kettős könyvvitelben teljes jártas­
sággal bir, hogy valamely hazai pénzintézetnél már alkalmazva 
volt, hogy a magyar és tót nyelvben tájékozott, s hogy eddigi 
erkölcsi magaviseleté és becsületessége kifogástalan.

Ezen állomással évi 600 frt javadalmazás jár, pályázni kí­
vánok kellően, és a fentebbiek szerint felszerelt kérvényeiket 
f. évi április hó 15-ig a nagyrőczei takarékpénztár igazgató­
ságára czimezve adják be, ezen határnap elteltével kérvényük 

: figyelembe vétetni nem lóg.
1‘ályanyertes tartozik 500 frt óvadékot készpénzben, takarék­

pénztári betét-könyvben, vagy értékpapírban letenni, netáni tá­
vozás esetén pedig a kilépést megelőzőleg két hónappal fel­
mondani. 1151

Kelt Nagy-Rőczén, 1886. márczius 23-án.
A nagyrőczei taharéhpónztár 

igazgatósága.

Strassnicky B.-féle
étrendi malátasör

vegyelemezve Dr. KRATSÓHMER ur által, az alkalmazott 
vegytan és gyógytan előadás tanúra.

Az orvosi tudományok legelőkelőbb tekintélyei, mint: prof. 
Bamberger tanácsos, a cs. kir. közkórház belgyógyászati 
osztályának elnöke; prof. Braun Károly udvari tanácsos, 
Femwaldi lovag, az I. szülészeti kóroda elnöke; prof. Dr. 
Billroth T. tanácsos, prof. Albert az I. sebészeti kóroda 
elnöke; prof. Schnitzler bírod, tanácsos, a cs. k. városi 
kóroda igazgatója; prof Hofmokel. a cs. kir. Rudolf-kór- 
ház első alorvosa. Írásbeli vélemény-nyilvánításaikban, 
egyhangúlag odanyilatkoznak, hogy az «étrendi malátasör» 
a legkitűnőbb táp- 6s gyógyszer a teljes vérszegény­
ség! betegségeknél, a hosszas körfolyam következtében 
lesováuykoaott egyéneknél, a légcsövi és a mellszerve-1 
zeti bajoknál stb. A női betegségeknél és a gyermekek | 
görvélykóros bántalmainál pedig az «étrendi maláta-! 

sör» épen meglepő s fölülmulhatlan hatással bir. 
Föszétkiildési hely és plnczészet

Bécs, Ober-Döbling, Nussdorferstr. Nr. 29. |
Főraktár Magyarország részére: 

Budapest, Török Józs. gyószert. király-u. 12. | 
Egy üveg ára 50 kr., 11 üveg 5 frt.

Öt •üvegen alól postán, nenn. IciXldetilr. |

400000 frt nyerhető 8 frt 50 krral
Bécsvárosi igérvénynyel ä 2 frt 50 kr. és bélyeg 

Főnyeremény 200,000 frt. Húzás 1886. április 1-én.
Magyar nyer.-sorsj.-igérv. egész 3 frt és bélyeg

fél 1 frt 75 kr. és bélyeg...................................................2.25
Főnyeremény 100000 frt. Húzás 1886. április 15-én.

Földhitel gorsj.-igórvónynyel ä 1 frt és bélyeg 
Főnyeremény 50000 frt. Húzás 1886. április 15-én.

Kincsem-sorsjegygyel drbja 1 frt. 11 drb csak 10 frt 
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás már 1886. április 24-én.

összesen:

1.50

9.—

Mind a négy darab együtt véve csak 8 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

A „MERCUR * * kiadóhivatalának
bank-és váltó-üzlete.

POLITZHB S. 1011
BUDAPEST, Dorottya-utczo 13. sz.

Bécsvárosi
sorsjegyek

részletfizetésre
az 1883. évi XXXI. tcz. alapján

£> frtos
havi részletekben kaphatók

A Dr. Kosloff M. orosz csász. titkos tanácsos ő exczellencziájá- 
tól megszerzett mürég ségeket és festmény gyűjteményt kedden 
f. é. márczius 30-án, valamint az erre következő napokon dél­
utáni 3 órától kezdve nyilvános árveréere bocsátjuk.

Árverési helyiség: István főhcrczeg szálloda 1. emelet A tár­
gyak nyilvános megtekintése ugyanott: vasárnap f. é. márczius 
28-án és hétfőn márczius 29-én 10—3 óráig. 1190

Felvilágosítással szolgálnak és megbízásokat elvállalnak:
Oppody Alajos, Eyyer S. és társa,

kir. bit. becslő és árverező, Búd: nőst Bécs
kccskeméti-utcza 2. Lloyd ' Ziererhof.

Áijeevvzékek kívánatra ingyen és kaphatók.

A„MERCUR“
sorsold»! lap

előfizetés: ára egy évre bér- ß j 
mentes beküldéssel együtt u I

MAGYAR JELZÁLOG HITELBANK.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhirré tesszük, hogy az 1885. évi osztalék, mely egy- 

egy teljesen befizetett részvény után aranyT>n,n 30 franli- 
l> 11,11, egy-egy ideiglenes részvény (részvény-jegy) után Fti-íiny- 
t>a,n 15 franlítoain lett megállapítva, a f. évi márczius 25-én 
tartott közgyűlés határozata értelmében

1886. április i-től kezdve az 1886. julius 1-én esedékes V. 
számú szelvény beszolgáltatása ellenében

Budapesten: a bank főpénztáránál (V., Erzsébetiéi* 9. sz., a 
magyar leszámítoló és pénzváltó banknál,

Bécsben: az Union-Banknál,
Párásban: a Socióté de depots et de comptes courants czimü 

banknál fog kifizettetni.
1168 Az igazgatóság.

Kitűnő asztali borok
különösen órmellóki A 26 kr, magyarádi á 80 kr., nesz- 
mélyi ti 44 kr., vörös lindal A 86 kp., vlaontal n B0 kr. 
literenként üveg nélkül, valamint finom és legfinomabb pe- 
ceenyeljorok, asmborok, peiagtik, külföldi borok, cognac 
likőr, asilvorinm, rom óa theát, ajánlanak légjobban és 
valódi minőségben

Frohner és Krémer
Budapest, V-lk kertilet, harmlnosad-nteea 6-lk esám.
(Fiók: Haris-bazár 11.) Legfinomabb 1856. cognac pezsgőhöz 

h 5 frt nagy üvegenként. 1144

A PALLAS kiadóhivatalában (Budi 
peat, kocskométi-utcza 6.) kaphat!

IA-Mí
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtan 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frL

írja az egész ország; rajzolja közel negyven kiváló művész; minden szá­
mában 20—25 remek illusztráozió; gazdag, változatos tartalom a tiszta humor köréből. 

Az uj évnegyedet Bérezik Árpád «A grajalor» czimü novellejével s Baditz Ottó, Berger 
Győző, Feszty Árpád, Gyárfás Jenő, Jankó János, Karlooszky Bertalan, Linek Lajos, Mar- 
gitay Tihamér, Pataki László, Pörge Gergely, Prenoszil Sándor. Roskouics Ignácz, Stettka 
Gyula, Tornay Gyula, Vajda Zaigmond, Vastagh György stb. stb. rajzaival kezdi meg.

Előfizetési ára: Január—júniusra (az első kötetre) 4 írt, ápril—júniusra 3 írt.
Az előfizetések az ÜSTÖKÖS kiadóhivatalának Budapestre CZlBZefiflÖk.

JEExxjz&m már 1886. ápril 34-én.

3v..x&ifX
Elvosnteti óa elgyoagült

fóriierö,
ugyszintc a kicsapongás, ünfcrtözcs, 
ifjúsági titkos bűnök és idegmcgicn- 
ilülés minden utóbajai stb. a világhírű 
dr. Müller fetörzsorvos félő Mimculo- 

k által legrövidebb idő 
melleit meggyógylttalnnk. 
lasználati utasítással 3 frt 

10 kr., postán 35 krral több. Egyedüli
megrcndelbctésa St.Georps-Api the o-
ból Bécs. V. kor. Wimmor-gasso 33, 
a hova minden Írásbeli megrendelés 
intézendő Raktár Budapesten Török 
J. gyógyszerésznél 573

készltmóayek 
ijlatt jótállás m 
Ara pontos ha

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskeméti-utcza 6.

szénsav-, 
szlkeuy- ás
vany-tartalma it­
ta! a Itadcln! savanyd- 
via kOiOulcgea gyógyaz 
ként hat: kliszvénynól, epe
hólyag- és veseköveknél, arany- '<£«„ 
érnél, gOrvélyiiél, golyvánál, sár- 
gaságnál, gyomorliuJoUn.tl és egy- 'í”. 

Mtalil'an hurutnál.
Oloaó fürdők, lakáook, vendéglő.

Radein fiirdtí
aavanyúviz-forrás
legtartalmasabb szlkeuy-slavany- 

anyúvlz. Qarod kísérletei 
bebizonyították, hogy a 
\ szénsavas lavany a leg- 

UZp • ' ibb és legblzto-
. sabb gyógy-ter 

•ipO ijx. köszvényben
ÍX szenvedik

Íilaíioni es Wille udapesten.

Az els8 magyar gép és tiizolto szereli gyara, liarang- és erczöniöie

WALSER FÉKÉNCZ iSSAK"«
ajánlja

Alaplttatott

1868-b

189

Főnyeremény 200.000 frt. Főnyeremény 50.000 f t.
Húzás már április 1-én. Húzás már április ló-én. 

Csak 2'A frt és 50 kr. bélyeg. Csak 1 frt és 50 kr. bélyeg.

Magyar sorsjegyekre
Főnyeremény 100.000 frt, 

Húzás már április 15-én. 
Csak 3 frt és 50 kr. bélyeg

KIN ŐSE BT-SORSJEGY EK 1 forintjával.
II darab csak 10 forint. — Fö yeremény 50.000 forint. — Húzás április 24-én. 

@8** Mind a négy darab együtt csak S frt a bólycgilletékkel együtt. P
VÖRÖS =g™ KERESZT-SORSJEGYEK.
Húzás május 1 én! — Főnyeremény 200.000 lira aranyban a napi árfolyam szerint.

PÉNZELÖLEGEK
bármely összegben mindennemű sorsjegyekre, részvények-, zálog- és letéti jegyekre 

nagvon mérsékelt Umiintlélf mellett,

LÖRY J. banküzlete, „„SÄT1,,.,
A rMAGYAR MERCUR- pénzügyi szaklapés sorsolási értesítő előfizetési ár 

egész évro ckilIe 3 frt . B5BD

CD

KIN C SEM- S ÖRS JE GYEK III. nagy
Kincsem-sorsjáték

1 főnyeremény j§0e000^ní a

2. főnyeremény

10,000 forint
3. főnyeremény

5000 forint.
4788 pénznyeremény.

MERCUR
kiadóhivataló-nadk

Toaa3.3s- és ■vé.ltó’űLzlete
POLITZER S.

3 ü D A P EST
IY. Doto ttya-utcza 13. szám.

S
_-fl. jí r jlAeeipefeat™ természetes átlátszó és sárgás-barna

20ÖÜÜ5IC8,£0-IBIIV5iAmZi sziliben, utóbbi legnagyobbrészt puha 
» * padlózatokhoz való használatra. Min­

den házi szolga vagy szolgáló leány által azonnal kemény és puha padlóza­
tokra használandó, gyorsan szárad és mérsékelt dörzsölés után legpompása! • 
és tükörfényü. Ára: 1 kilós doboz 1 frt 50 kr, fél kilós dobos 80 kr. 
o. é. — Ezen padlózat! fénymáz tökéletesen szagtalan, és háromszor annyit 
szolgáltat, mint külföldi konkurrenczia gyártmány, mely hathatós kiállbatatlan 

bíldösséget terjeszt. Megrendeléseknél kéretik az óhajtott szinárnyalatott megnevezni. A 
padlózatok későbbi folytonos conserválása és a padlózat fényeségének fentartására az 
én szobapadló-fényesitő viasz-gyártmányom (természetes fehér vagy sárga viasz színben) 
különösen ajánlatos darabokban 20 kr és 10 krórt.

B
-_,i — mindenki (akár minden gyermek által) ko-
lIlUl "DVÖI Síviij * P°tt vagy romlott bútorait csakis könnyű 

a J J bedörzsölés által majdnem újjá fényesítheti

és minden ezen fénynyel kezelt butorok, tárgyak stb. tükörhöz hasonló fényt 
nyernek használása által. Még a sötét olajfestékkel festett tárgyak is. u. m. 
ajtók díszkapuzatok stb., továbbá természeti cserfából készitetl butorok, ha 
ezen gyorsfónynyel kezeltetnek, lackhoz hasonló fényt mutatnak. Ára bádog 
dobosokban ti 50 kr., kisebb ti 25 kr.

B
őr-élelmi-kenöcs. ÄÄ

hintófödél, egyátalán minden 
bőrből készített tárgyakra ajánlom. A bőrélelmi kenőcs teljesen szagtalan, a bőrt 
épségben tartja, puhítja, nyulékonynyá teszi, vízmentes és tartós, a bőrt a pe- 
nészesedés, basadozás és repedezáétől megóvja. Épen úgy megóvja a lovak- és 
állatkörmök (patkók) basadozás, repedezés és morzsadozástól. A bőr-élelmi-ke- 
nőcs soha meg nem avasodik, a napon fel nem olvad, télen meg nem fagy. 

A bőr-élelmi-kenőcs ép ugv fekete mint sárga átlátszó színben egyenlő árak mellett ren­
delhető meg. Ara: bádogdobosokban A25 kr., & 40 kr. óe 1 kilós dobosi tot 20 kr.

Magyar folyékony sötótfekete gyors-fénymáz
alkalmas lábbelihez, magas csizmákra, lósserssámokra, szíjszerekre, 
takaróbtirökre, csöbörökre, bőrrel bevont ülőbútorokra stb. Egy­
aránt alkalmas vikss- ós lakbörnól. A folyékony gyors fénymáz spongya 
segítségével vékonyan rámázoltatik a bőrre, nyomban szárad és mind#* 
kjfólós és egyéb fáradság nélkül rögtön egy hosszabb ideig eltartó 
felülmulhallan sötétfekete lényt kölcsönöz a bőrnek. A gyors-fénymáz 
nemcsak hogy teljesen ártalmatlan a bőrre nézve, hanem konserválja azt, 
fenntartja simulékonyságát, puhaságát, vizmentességét és a bőr olyan má­

tól rád, mintha uj volna.
«ár* Ára: egy üvegnek 50 kr., egy kis üvegnek 25 kr., egy kilós üvegnek 2 frt. 

Vidéki megrendelések 1 frton alól nem eszközöltetnek. Nagybani vevők jutá­
nyos árleengedésben részesülnek. Az összes fentnevezett gyártmányaim megfelelő ma­
gyar és német használati utasításokkal el vannak látva. Valódi minőségben, nagy és 
kisebb mennyiségben kaphatók:

REISS B., vegytani termények gyára,
BUDAPESTEN, VII., klrály-utcza 47., er., a hová ; am írásbeli megrendelés Intézendő.

Fiókraktár Budapesten. V.. ,q korona-utegn 12, Thauer József urnái, 509
__________________________ __ __________ ____m__ -________ _________ ___ ____  - __
Nyomatik a kiadótulajdonoa: Patias irodalmi éa nyonudai r azvónytárgt'ság körforgó gépén, Budapest, iV., kecakeméti-utcza 6. szám.


